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(VARSÓ) Miron Cristea pat- 
riarka tegnap este 10 óra 30 perckor ér- 
kezett a központi pályaudvarra, amely 
tiszteletére román nemzeti szinekkel és 
zöld fenyőágakkal volt pompásan fel- 
diszitve. A vonatról leszálló patriarkát 
és kiséretét Skladkovsky minisz- 
terelnök, Szembek külügyi államtit- 
kár, Bionisie metropolita, a lengyel 
ortodox egyház feje és más polgári 
egyházi és katonai előkelőségek fogad- 
ták, a román nagykövetség személy- 
zetével együtt és lelkes ünneplésben 
részesitették. A patriarka az állomás- 
ról Dionisei metropolita palotájába 
ment és lengyelországi tartózkodása 
alatt a patriárka vendége A pénteken 
reggel lengyel területre érkezett pat- 
riárka-miniszterelnököt már Gnjatin- 
lengyel határállomáson fogadta Dioni- 
sie metropolita és vele együtt utazott 
tovább. Előzőleg román területen, Plo- 
estipen, Cernautiban, Oraseni határállo- 
máson stb. az előkelőségek és a lakos- 
ság nagy ünneplésben részesitették az 
átutazó kormányfőt, aki Lengyelország- 
ba való érkezésekor üzenetet küldött a 
lengyel népnek. 
- hLengyelországi utazásom, patriár- 

kai és román miniszterelnöki minősé- 
gemben, mély örömmel tölt el - mon- 
dotta, - A másfélszázados szenvedések 
és a harcok ujból feltámadt Lengyel- 
ország vendégszerető földjére lépve 
magammal hozom a lengyel nép nagy 
erényei iránt érzett őszinte csodálato- 
mat s az önök országával szoros és fel- 
bonthatatlan szövetségben összekapcsolt 
román nép szeretetét, barátságát és 
meleg együttmüködési érzéseit. 
Az üzenet a továbbiakban mély cso- 

dálatot fejezi ki a lengyel nép és világ- 
müveltségben oly nagy szerepet játszó 
lengyel kultura iránt és e szavakkal 
zárul: 
- Boldog vagyok, hogy megadatott 

nekem, hogy meglátogassan Lengyelor- 
szágot és elhozzam az Önök népének 
Románia őszinte és mély baráti üdvöz- 
letét, azét a Romániáét, amelyet ehhez 
a dicsőséges országhoz nagy politikai, 
kulturális és gazdasági érdekek kapcsol- 
nak. 
A látogatás alkalmából a lengyel saj- 

tó lelkes hangu cikkekben méltatja a 
lengyel-román szövetséget, amely az 
európai politika lényeges tényezője, a 

két nép és ország nagy fontosságát, a 
látogatás jelentőségét és Miron Cristea 
patriárka-miniszterelnök személyiségét. 

Arghesianu tábornok hadügyminisz- 
ter helyettesiti a miniszterelnököt 

Arghesianu tábornok nemzetvédelmi 
miniszter a Lengyelországba utazott 
miniszterelnök helyettese, tegnap átvet- 
te ideiglenesen a miniszterelnökséget 
A tábornok azután együtt dolgozott 

Magureanu államtitkárral és Dudu 
Vlahide vezértitkárral 

Ghelmegheanu miniszter előadása 
Tegnap este 8 óra 45 perckor M. 

RKESZTÖSÉG HIVATAL: 
caLEnA REGELE FERDINMND 64-66 

Ghelmegheanu közmunka és közleke- 
désügyi miniszter érdekes és nagyfon- 
tosságu rádióelőadást tartott a kormány 
idei utépitési programjáról és az ezzel 

" 

A kormány i 
Calinescu belügyminiszter rendelke- 

zést adott ki, amely szigoruan megtilt 

mindenféle szóbeli, vagy irásbeli köz- 

benjárást a rendőrségi vizsgákkal kap- 

csolatosan. Ha ilyen közbenjárás mégis 

megtörténnék, az érdekelt jelöltet ki- 

zárják a vizsgákról. A Curentul ugyan- 

akkor azt irja, hogy közelebbről kor- 
mányintézkedés jelenik meg, amely fel- 
hivja az összes kereskedelmi, ipari és 
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MMiron eristea patriarka-miniszter- 
elnök megérkezett Üarsóba 

gtétfön kezdődik Ccrneliu ecdreanu nagy bünperének tároua- 
lása Bucurostiben - Silcs lesz a magánvállalatoknak az államtól 
felforgatótevékenység miattelbecsájtott személyeket alkalmazniok 

kapcsolatos irányelvekről. A rádió- 
előadás kimeritő képet adott a kor- 
mány idevonatkozó 
terveiről. 

ntézkedései 
magánvállalatokat, hoay a szolgálatuk- 
ban ne alkalmazzanak olyan tisztvise- 
lőt, akit az állambiztonság elleni tevé- 

kenysége, vagy a fennálló törvényekkel 
való szembehelyezkedése miatt eltávo- 
litottak az állami szolgálatból. Ameny- 
nyiben ilyen eset mégis előfordul, ugy 

az illető vállalattal szemben az állam- 
biztonsági törnény 26 és 27 szakasza 

nagy beruházási 

értelmében megtorlásokkal fognak élni. 

lesulabb hirek szerint : 

(LONDON.) (Reuter.) Amint várni le- 
hetett, a nemzetközi feszültség egyik 
napról a másikra megenyhült, mert a 
francia kormányban a józanabb mérle- 
gelés került felül. A Daily Mail azt 
irja, hogy Daladier miniszterelnök, 
amikor azt a kijelentést tettee hogy 
Franciaország egyedül fogja megvédeni 
határait, utolsó ütőkártyáját játszotta 
ki, amikor azonban azt látta, hogy ez 
a körülmény hidegen hagyja Rómát, 
mint aki megtette kötelességét Moszkva 
felé is, frontot változtatott és most már 
hajlandó a spanyolországi fegyverszálli- 

ások korlátozására is. Ezt pedig nem 
utolsó sorban az olasz sajtó magatar- 
tása okozta... 
Az a körülmény, amleyet a Daily Mail 

idézett cikkében emlit, tényleg sors- 

döntő lehetett a kérdés elbirálásánál, 

mert az olasz lapok keresetlen szavak- 

ban és őszintén tudomására hozták Pá- 

risnak, hogy el vannak szánva a leg 

végsőbbre is Nehány szemelvény élén- 

ken igazolja ezt. A Messagero azt irja 

ugyanis, hogy Daladier először en- 

gedett a szovjet nyomásnak. amellyel 

Moszkva erős csapást akart a brit- 

olasz agreementre mérni, de később lord 
Haliiax elhatározó magatartására 
mégis meggondolta magát. Ismert nyi- 

is nyujtott azonban valamit. 

A Tevere igy kommentálta a helyze- 

tet: 
Franciaország számit az elszigete- 

lődésre, de közben ideges, mert maga 

latkozatával mindenesetre Moszkvának 

ouza 

szavazta a zsidó-törvénüt 

is érzi, hogy ily körülmények között 
London barátságát könnyen elveszt- 
heti. Itália reméli, hogy a Guai d'Orsay 
a jelenlegi pánik hangulatban is fel- 
ismeri a helyzet komolyságát és neni 
tesz olyat, ami a környező és a kem- 
munizmustól irtózó államokat rendki- 
vüli beavatkozásra kényszeritené. 
A Tevere e rendkivüli jelentőségü és 

támadó szellemü cikke nyilván nem té- 
vesztette el hatását, Ehhez járult az is, 
hogy a jelenleg Londonban tartózkodó 
Reynaud igazságügyminiszternek 
Halifax lord tudomására hozta, hogy 

London minden körülmény között ki- 

tart a brit-olasz agreement mellett és 
igy Daladier elhatározása magyarázha- 

tó Párisban, amint jelentik, különben 
ismét erősen bizakodóvá vált a hangu- 
lat, mert mindenki, azt reméli, hogy a 
jövő hét csütörtökére összehivott be- 
nemavatkozási konferencia a spanyol- 
országi probléma elintézését magára 
vállalja és igy az összetüzési ok Páris 
és Róma között automatikusan megszü- 
nik. A francia sajtó is azt közli, hogy 
a spanyolországi fegyverszállitás korlá- 
tozásának kérdésében ujabb terv me- 
rült fel, amelyet Róma minden bi- 
zonnyal elfogad 

Anglia békét közvetit 

(PÁRIS.) Beavatottak szerint a spa- 
nyol helyzet miatt kiélesedett ellenté- 
tek ügyében London közvetitést kisérel 
meg Páris és Róma között. Anglia meg- 
kisérli, hogy a kiélesedett ellentéteket 
valahogyan elsimitsa, bár a francia és 
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Hétfőn kezdődik C. Codreanu 
bünperének tárgyalása 

A bucuresti katonai törvényszék C. 
Dumitrescu ezredes elnökletével 
hétfőn kezdődik meg C. Codreanu bün- 
perének tárgyalása. A biróság tagjai 
volt frontharcos tisztekből állanak A 
vádat Radu lonescu őrnagy ügyész kép- 
viseli, A tárgyalás rendjének biztositá- 
sára megfelelő intézkedések történtek 
és a teremben az ügyvédeken és a la- 
pok igazolt munkatársain kivül csak 
kisszámu hallgatóságnak adnak helyet. 
A bucurestii katonai törvényszék 

egyébként D. Gheorgiu soffőrt hat hó- 
napi elzárásra és ötezer lej pénzbünte- 
tésre, E. Sobsche cukrászt 15 napi el- 
zárásra itélte tiltott gyülésen való rész- 
vétel és jogtalan egyenruhaviselés miatt. 
Tudor Strambeanu asztalos tiltott ösz- 
szejövetelen való részvétel cimén hat- 
hónapi elzárást kapott. Partenie Ale- 
xandru ügyvéd ellen pedig eljárás in- 
dult, mert szállást adott olyan egyé- 
neknek, akiknek a számára kényszer- 
lakhelyet jelöltek ki Stroescu Alexand- 
ru és Gheghe Pandele diákok legionis- 
ta dalok éneklése miatt 6-6 hónapot, 
Stefan Helitescu Bolintin tiltett röpira- 
tok terjesztése miatt egy évet, Filimon 
Muresan ugyanezért hat hónapot kapott 

sa tárgyalásra hivta mag Henleini 
london közvetit Dáris cs nóma között - Erősödnek amasuar-némé' kapcsolatok 

A szudéta-németek mem hajlandók tárgyalni - Hivatalos kinai jelentés a szucseui 

horcokról - Eltávozott Barcclonából az ansol övet - A maguar ielsőház is meg- 

az olasz kérdést a benemavatkozási bi- 
zottság elé utalni, hogy az próbálja va- 
lamiképpen elintézni a spanyol önkén- 
tesek ügyét. 

A brit közvélemény a konzervativ 
párt mellett 

(LONDON.) (Reuter.) A Daily 
Telegraph and Morning Post tegnapi 
cikkében azt irja, hogy a brit közvéle- 
mény egyre hatásosabban nyilatkozik 
meg a konzervativ párt mellett, amit 
az is igazol, hogy a legutóbbi parla- 
menti szavazásokon Chamberlain 
kormánya egyre több és több szavaza- 
tot kapott. Ehhez járult az a körülmény 
is, hogy Sir Samuel Hoare nyiltan 
megmondotta Attlee őrnagynak, 
hogy a Labour Party lassan eléri a 
splendid isolationt, mint eredményt, 
mert hovatovább teljesen izoláltan ma- 
rad. Valóban ideje lenne - irja a lap 
- hogy a munkáspárt ellenzéki maga- 
tartását a kétségkivül szükséges bel- 
ügyi kérdésekre korlátozná és rábizná 
a külpolitikát a felelős kormányra, 
amely közvetlen kapcsolatainál fogva 
felette áll a párt elgondolásoknak. 

Erősöknek a kötelékek Magyar- 
ország és a Harmadik Birodalem 
között - irja a német sajtó 

(BERLIN.) (Reuter.) A német sajtó 
egyre több figyelmet szentel az Imrédv 
kormány megalakulási körülményeinek, 
intézkedéseineék és egyre melegebb ro- 
konszenvvel kommentálja a magyar 
nemzet egységesitése érdekében tett 



Savaszi férfi 

ujdonságok valamint 

divatszövet 
női kabátszövetek 

erőfeszitéseit. A Berliner Tageblatt az: 
irja, hogy Imrégy, akit a külföld eddig 
mint világviszonylatban is legelsőbb- 
rendü gazdasági és pénzpolitikust ismert 
-- mert hiszen Magyarország fizetőké- 
pessége közbámulat tárgya volt - most 
mint kormányfő mutatkozik be és aki 
ismeri az ő fajtájából való szivósságot, 
kitartást és célra törekvést, nem kétel- 
kedik benne pillanatig sem. Öszinte, 
becsületes és független hazafi ő, aki 
már is megnyerte a nemzet óriás több- 
ségének jóindulatát és a magyar nem- 
zet barátainak megbecsülését. 

Német hivatalos delegáció a Szent 

István-napi körmeneten 

(BUDAPEST) (Reuter.) A német kor- 
mány hivatalosan értesitette a magyar 
kormányt, hogy a Szent István halálá- 
nak 900 éves évfordulóján megrende- 
zendő nagy ünnepségeken és a körme- 
neten hivatalosan képviselteti magát 
Hogy a delegáció vezetője Göring 
marsall, Hess miniszter, vagy Göb- 
bes dr. propagandaügyi miniszter 
lesz-e, azt későbbi időpontban fogják 
meghatározni. 

A szlovák néppárt alelnöke Beck 
lengyel külügyminiszternél 

(VARSÓ.) (Reuter.) Rendkivüli szen- 
zációt keltett az, hogy Sidor képvise- 
lő, a tót néppárt alelnöke Varsóba uta- 
zott és oett Beck lengyel külügymi- 
niszterrel hosszasan tárgyalt. 

London szava a csehszlovák 
kérdésben 

(LONDON.) Angol parlamenti körök 
kezdeményezésére dr. Szüllő Géza és 
Jaross Andor a csehszlovákiai kisebb- 
ség ismert vezérei a közeli napokban 
ellátogatnak Londonba. A pozsonyi 
Slovak cimü lap szerint az utóbbi évek 
eseményei arra mutatnak, hogy a cseh- 
szlovák köztársaság ügyében döntőbb 
szava van Londonnak, mint Prágának, 
Ugylátszik Prága mindenben követi a 
londoni külügyi hivatal tanácsait. 
Csehországban tegnap Brünnben és Prá- 
gában voltak több izben kisebb-nagyobb 
összeütközések, amelyeknek a rendőr- 
ség közbelépése vetett véget Moravska 
Ostravában megtámadták a „Német 
házat." Chomutovban a cseh katonák és 
németek között voltak összeütközések. 
Ezekből kifolyólag több letartóztatás is 
történt. Az incidensek a választási 
kampánnyal kapcsolatosak. Prágában 
ugy tudják, hogy Hodzsa miniszter- 
elnök meghivta Henleint tárgyalá- 
sokra és ezek a jövő héten kezdődnek 
meg. Hodzsa miniszterelnök tegnap 
nagyobb beszédben jelentette ki, hogy 
Csehszlovákia a kisebbségi kérdést vég- 
legesen rendezni kivánja az országban 
levő kisebbségekkel egyértésben, fi- 
gyelembe véve a nagyhatalmak, első- 
sorban Páris és London tanácsait. Hin- 
ni akarja, hogy német részről a kérdés 
békés megoldása elé nem hárulnak ne- 
hézségek Csehszlovákia az európai bé- 
ke szolgálatában a demokrácia utján 
akar maradni. Hangsulyozta, hogy 
együttmüködést kivánnak a Duna me- 
dencében az összes érdekelt hatalmak- 
kal és Németországgal együtt. Beszédé- 
ben rokonszenvvel emlékezett meg 
Imrédy magyar miniszterelnök leg- 
utóbbi Csehszlovákiát érintő kijelen- 
téseiről. 

Az olasz sajtó is elégedett Imrédy 
törekvéseivel 

(RÓMA.) (Reuter.) Az itáliai lapok 
nagy megelégedéssel kommentálják 
Imrédy magyar miniszterelnök intéz- 
kedéseit. Különösen nagy megelégedést 
váltottak ki azok a szavak, amelyeket 
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Imrédy programja elmondásakor az 
olaszországi kapcsolatokról mondott. 

A szudéta német párt hivatalos 
határozatban mondotta ki, hogy 
tárgyalásokra nem hajlandó 

(ASCH.) (Reuter.) A szudéta német 
párt intéző bizottsága rendkivüli ülést 
tartott, mely a legutóbbi összetüzések- 
kel foglalkozott. Ez alkalomból hivata- 
losan megállapitották, hogy a csehszlo- 
vákiai németség ellen a szélsőséges 
csehek és a kommunisták részéről szer- 
vezett izgatás folyik, amelyet a cseh 
sajtó egyrésze is támogat, mig a német 

ltozzák. Felemliti az ez ügyben hozott 
határozat, hogy ezekre a jelenségekre 
felhivták Hodzsa miniszterelnök fi- 
gyelmét, aki jogorvoslatot helyezett ki- 
látásba. Miután azonban ez az igéret 
nem teljesült a párt kijelenti, hogy 
tárgyalásokra nem hajlandó ad- 
dig, amig a németség legalapvetőbb 
jogait sem adják meg. Egyben figyel- 
mezteti a párt a kormányt, hogy nem 
áll módjában a németséget további tü- 
relemre inteni, aminek az lehet a kö- 

(LONDON) (Reuter.) A francia-olasz 
tárgyalások megszakadása egyszerre a 
benemavatkozási konferenciára terelte 
a figyelmet. Lord Plymouth, aki a csü- 
törtöki ülés fontosságát maga is érzi, 

teket tenni és előzetes megbeszéléseket 
folytatni. Tegnap Kagan orosz és gróf 
Cadovan olasz megbizottakkal tárgyalt. 

Elhagyta a brit követ Barcelonát 

(BARCELONA) (Reuter.) A barcelo- 
nai követ és a követség személyzete 
tegnap elhagyták a katalán fővárost, 
miután az egyre megismétlődő bomba- 
támadások életveszélyesekké váltak. 
Ugyancsak Barcelonából közlik, hogy 
az anarchoszindikalisták és a kommu- 
nisták között nyilt összetüzésre került 
a sor, amelynek folyamán a kommu- 
nisták székházát megkisérelték felrob- 
bantani. A harcterekről a rossz időjá- 
rás következtében teljes csendet jelen- 
tenek. 

Megnyugtató a kinai főhadiszállás 
hivatalos jelentése 

(SANGHAI.) (Reuter.) Szucseu elve- 
szitését a kinai főhadiszállás is elismeri 
és ezzel hitelesiti az eddig szinte hihe- 
tetlennek hangzó, idevonatkozó hire- 
ket. A japánok ugyanis ezen a helyen 
háromszoros számbeli tulerővel vivták 
ki rendkivüli jelentőségteljes hadisike- 
rüket, amelynek hatása a közeljövőben 
bizonyára jelentkezni is fog. A Daily 
Telegraph and Morning Post szerint 
ugyanis a szucseuni küzdelemnek két 
fontos tanulsága van és pedig az, hogy 
a japánok technikai fölénye elvitatha- 
tatlan és hogy a kinai ellenállás nagy 
tömegekben, éppen az emlitett fölény 
miatt, csak felesleges vér- és erőpazar- 
lást jelent. Ezért valószinü, hogy 
Csang-Kai-Sek most már végérvénye- 
sen a guerilla harcmodorra tér át és 
nem nagy tömegek összevonásával, ha- 
nem rajtaütésszerü támadás és mene- 
külési modorral teszi bizonytalanná 
Japán Kinában tartózkodó hadseregé- 
nek biztonságát. A szucseui harcot a 
Paris Soir tudósitója is „utolsó tömeg- 
kisérletnek" nevezi és a guerilla modor 
bevezetését és keresztülvitelét közlik a 
China Mail és az Exchange Telegraph 
is. A kinai főhadiszállás egyébként ni- 
vatalos jelentésében megnyugtatni 
igyekszik a kedélyeket, amikor többek 

lapokat szigoruan ellenőrzik és korlá- 

igyekszik minél gondosabb előkészüle- 

vetkezménye, hogy a szudéták meg- 
torolják a rajtuk esett sérelmeket. 
Ugyancsak Aschból közlik, hogy Ko- 
dauban a csendőrség letartóztatott két 
fiatalembert, akik németül énekeltek, 
mire a helység szin-német lakossága a 
laktanya elé vonult és követelte a 
csendőrségtől a lefogottak szabadon- 
bocsájtását. A csendőrség ellenkezett, 
majd általános lövöldözés támadt. A 
rendkivül feszült hangulatot, amely a 
szomszédos községekre is átterjedt, csak 
a szudéta német párt kiküldött megbi- 
zottai tudták nagy nehezen lecsendesi- 
teni 

Hö-talos szlovák parlamenti és 
szenátusi delegáció várja Gdinió- 
ban a „pittsburgi egyezményt" 

(VARSÓ.) (Reuter.) A lengyel fővá- 
roson már átutazott az a szlovák par- 

Egyesült Államokból a „Báthory" gőzös 
fedélzetén elhozott pittsburgi egyez- 
mény szövegét átveszi. A CGazetta 
Polska szerint az egyezmény felmuta- 
tása szükségessé vált, mert egyes hi- 

ségbe vonták. 

Lerd Plymouth tárgyalásai 
minden ellenállásra kész. Aggodalomra 
nincsen ok, mert a hadvezetőség Szu- 
cseu kiüritésével egyidejüleg nagyobb 
szabásu ellenakciót készitett elő. 
Ugyanakkor a Domei iroda a nagy 
győzelem kommentárjában megjegyzi, 
hogy most már a dálsautungi tartomá- 
nyi rész sorsa is megpecsételődött és 
az itt összevont kinai haderők helyzete 
is teljesen reménytelenné vált. 

A szucseui harcok jelentősége a 
világsajtóban 

(LONDON.) (Reuter.) A japán had- 
erők szucseui győzelme a világsajtóban 
óriási visszhangra talált. A brit lapok 
aggódó hangjából kitünik, hogy Japán 
ezzel a világra szóló diadallal beteje- 
zett tények elé állitotta a Kinában ér- 
dekelt államokat. Kétségtelen - irja a 
Times - hogy Nagybritanniának ko- 
molyan számolnia kell azzal, hogy a Ki- 
nában befektetett összegeket körülbelül 
elveszitette. Tokió diadalutját megálli- 
tani ma már alig lehet és talán a japán 
kormánynál még inkább mód van a 
kártalanitásra, mintha emiatt Moszkvá- 
hoz kellene fordulnunk. 
Az olasz Giornale díltalia vezércikk- 

ben méltatja a szucseui eseményt. A 
Csang-Kai-Sek-kormány - irja Virgi- 
nio Gayela - Hankeuból távozni kény- 
telen, mert egész Középkina védelmi 
rendszere csődöt mondott. Ismét bebi- 
zonyosodott, hogy a baloldali nemzet- 
közi politika a keleti helyzetben is há- 
rom alapvető hibát követett el és pedig 
1. nem számolt Japán terjészkedési 
kényszerével, amely parancsoló szüksé- 
gesség, mert a szigetország már nem 
birja a népesedést. 2. Feleslegesen biz- 
tatta Kinát, amelyet azután, mint Lit- 
vánia esetében is fapasztalhattunk, 
cserben hagyott. Ez különben régi me- 
tódusa már a szovjetnek, ahol a veze- 
tők rendesen a gyengéket biztatják az 
erősek ellen, azt az illuziót keltve ben- 
nük, hogy mellettük állanak és végül 
3. nem számoltak Japán tényleges ere- 
jével, mert még mindig nem akoarják 
belátni, hogy a totális rendszerü álla- 
moknak egészen kivételes erőforrások 
állanak rendelkezésére. Pedig előttük 
van a példa: Itália és a Harmadik Bi- 
rvodalom, amelyek méltán csodálkozásba 
ejtették a világot. 

Portugál tiszti küldöttség spanyel 
országban között a következőket mondja: 

-Csapataink szellene kitünő és USTAMBUL) A török kormány elh 

lamenti és szenátusi delegáció, amely az 

vatalos körök annak létezését is két- 

tározta, hogy diplomáciai megbizottat 
nevez ki a spanyol nemzeti ko 
mellé. Ugyanakkor Sevillából jelentik, 
hogy Portugáliából tiszti küldöttség 
megy Spanyolország területére, amely 
látogatást tesz a frontokon is. 

A mexikói helyzet 
(MEXIKÓ) Cardenas elnök és Ce- 

dillo tábornok közötti ellentétek egyre 
jobban kiélesednek. Cedillo tábornok 
kijelentette az ujságiróknak, hogy nem 
gondol felkelés szervezésére, de az or- 
szág nagyrészében kisebb-nagyobb for 
radalmi megmozdulások történtek, ame 
lyek a közeli polgárháboru rémév el 
fenyegetnek. 

A szovjet kilép a Népszövetségből 

(RIGA.) Lapértesülések szerint Szta- 
lin összehivta a népbiztosok tanácsát és 
javasolni fogja Oroszország kilépését a 
Népszövetségből. Oroszország 
ként a külföldi laptudósitásoknál a leg 
szigorubb sajtócenzurát léptette á 

A felsőház is elfogadta a uói 
törvényt a9 so s 

(BUDAPEST.) A felsőház tegnap tár- 
gyalta az ugynevezett zsidó törvényja- 
vaslatot Serédy hercegprimás kijelen 
tette, hogy a keresztség felvételének 
határát emberi törvénnyel nem Hehet 
határidőhöz kötni. Ugy ő, mintoGlat- 
felder, valamint Ravasz és Raffay püs- 
pökök bizonyos módositásokat tártanak 
ajavaslatnál szükségesnek. Imrédy mi- 
niszterelnök kijelentette, hogy a kor- 
mány nem kivánja megállapitani, hogy 
ki keresztény, vagy nem. A Javasjat 
szerinte nem egyházi, hanem társa 
dalompolitikai kérdéseket érint, ésyü; 
nak elfogadásához ragaszkodik. A 
sőház ezután átalánosságban el 
gadta a javaslatot. 

Gyilkolt, m e 
sorombáskodtak 

vele 
(LONDON.) Newyorkból jelentik: A 

Red Bank, N. J.-i Riverview kórházban 
sulyos állapotban fekszik Alice Loren- 
son 71 éves asszony, mellében és nya- 
kában három revolvergolyóval, vala- 
mint Mathilde Webb 57 éves Asszony, 
akinek hátgerincét lyukasztotta át a 
revolvergolyó. Mindkettőjüket egy 
George R. Watkins 53 éves napszámos 
sebesitette meg revolverével, a vádirat 
szerint Lorensonné férje néhány héttel 
ezelőtt hólapátolás közben goromba 
szavakkal illette. 

Alma Meisner 23 éves háztartási al- 
kalmazott csak a véletlennek köszön- 
hette megmenekülését, amikor Watkins 
délután 5 óra tájban egy 32 kaliberü 
revolverrel a kezében berontott Loren- 
sonéknak házába. A feje mellett golyó 
süvitett el, amikor Watkinsné elől me- 
nekült. 
Lorenson asszony egy tolószékben 

ült, minthogy alig két héttel ezelőtt 
sulyos orvosi mütét után került haza a 
kórházból. Mrs. Webb mellette tartóz- 
kodott és mindketten teáztak. 
- Szóval engem akartak börtönbe 

küldeni! - kiáltotta Watkins, amikor 
berontott a házba - Majd én küldöm 
magukat börtönbe! - és vad lövöldö- 
zésbe kezdett. 
A merénylet után Watkins kiment a 
házból. Az uccán találkozott egy barát- 
jával és nyugodtan beszélgetve tovább 
sétált vele. A lövések zaját és az asszo- 
nyok sikoltásait meghallották a szom- 
szédok, akik értesitették a rendőrséget 

és Waikinst még az uccán tartóztatták 
le. 
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minden vonalon. Ez a világpolitikai 
helyzet mai prognosztikonja. Itt, vagy 
ott ugyan megszüntetnek időnként ve- 
szedelmeket okozó sulyos ellentéteket, 
mint ahogy ez Róma és London viszo- 
nyának rendezése, vagy a lengyel-lit- 
ván feszültség levezetésénél történt. De 
közben ujabb és ujabb világellentétek 
keletkeznek. Most például Páris és Ró- 
ma között mutatkozik éles összekülöm- 
bözés a spanyol helyzet körül. Musso- 
lini genovai beszéde és a francia bal- 
oldal magatartása tulságosan is kiélez- 
ték az ellentéteket. Azután itt van a 
szudétanémetek ügye és általában Cseh- 
szlovákia kérdése, amely erősen szük- 
ségessé teszi a békés megoldás és ki- 
egyenlitődés mielőbbi bekövetkezését. 
Emlithetjük aztán a távolkeleti helyze- 
tet, amelynek kihatásait Európában is 
határozottan érezni lehet. És mintha 
még mindig nem lenne elég a világpo- 
litikai feszültségekből és ellentétekből. 
Legutóbb Délamerikából, elsősorban 
Braziliából jöttek nyugtalanitó hirek. 
Most pedig Mexikó problémája terem- 
tett ujabb tüzfészket a világban. A po- 
litikai elvek, világnézetek és életfelfo- 
gások harca egyre elfajultabb alakjá- 
ban jelentkezik, mindenütt a földke- 
rekségen. A világ kibillent nyugalmi 
helyzetéből. Kis és nagy népek egy- 
aránt igen sokszor tulságosan is meg- 
duzzadt önérzettel akarják intézni a 
maguk sorsát. Legtöbbször azonban 
ugy, hogy az ugyanakkor nemcsak a 
velük szomszédos, de tőlük távoleső né- 
pek és országok sorsát is érinti. 
A mai világjolitikai helyzetnek épen 

ez az egyik jellemző sajátsága, hogy az 
események nem maradnak önmagukban 
vépe elszigeteltek és helyi jellegüek, 
haiem mint egy hatalmas tengernek 
hallámgyürüi, csak tovább és tovább 
gyürüznek. És ebbe a hullámsodrásba 
a továbbiak során belevonnak igen sok- 
szor olyan népeket és országot is, ame- 
lyek tulajdonképpen szerették volna azt 
elkerülni. Ezért is kell tehát bizonyos 
szorongással nézni, minden olyan, sok- 
szor a világ más táján történő politikai 
eseményt is, amely régebb talán ese- 
mény-jellegén tul, aligha foglalkoztatta 
volna az egyetemes emberiséget. 

Bizonyos az is, hogy a népek sorsát 
intézőknek soha sem sulyosult akkora 
felelősség a vállukra, mint ma. Valaho- 
gyan mindig az örökkévalóság és az 
egyetemesség szemszögéből kell néz- 
niök a dolgokat, ha lelkiismeretesen 
dkarják teljesiteni a hivatásukat. Hi- 
szen egyetlen elhibázott lépés, egyetlen 
diplomáciai baklövés vagy politikai tul- 
zás könnyen végzetes következmények- 
hez vezethet. Olyan végzetes következ- 
ményekhez, amelyeknek kihatásait ma 
még csak sejteni sem lehet. 

Éppen ezért szeretné is a világ és az 
egyetemes emberiség, hogy azok, akik 
a nemzetek életének kijelölt vezetői, 
mindig bölcs mérséklet, az igazságratö- 
rekvés és a kollektivitás szellemének 
mélységes átértése mellett intézzék a 
maguk teendőit és ne tegyenek olyan 
kockázatos lépéseket, amelyekért eset- 
leg ártatlan egyének és tömegek kerül- 
hetnek kinos, vagy nehéz helyzetbe, 
vagy egyenesen tragikus sorsfordulatok 
közé. Kevesebb feszültséget és több em- 
berszeretetet, kevesebb idegességet és 
több nyugalmat, kevesebb ellentétkere- 
sést és több ellentét-elsimitást szeretne 
most az emberiség, hogy 1938. végre a 
sok-sok zilált, feszült és örök nyugta- 
lanságot jelentő év-sor után a megbé- 
kélések éve lehessen. A teljes megbé- 
kélések boldog esztendeje. 

- A Botanikus Kert hirei. A végre ál- 
landósult májusi melegek gazdag virágzás- 

ba hozták a steppék szép vérveres Paeo- 
niait és a változatos Iriseket. A japán kert- 

ben virágzik a sárga Kerria japonica és a 

vanillia-illatu Viburnum Carlesii, továbbá 

a kert uj azaleái és a ritka Primula japo- 

nica. Az alpesi csoport pedig teljes virág- 

diszben pompázik. Most van az ideje, hogy 

a középiskolák növénytant tanuló osztályai 

a kertben végezzék az összefoglaló lecké- 

ket a virágos növények rendszertanából, 

biológiájáról és hazánk vegetációjáról. 

(CLUJ.) Érdekes és a maga nemé- 
ben csaknem páratlan lopási ügy foglal- 
koztatja a cluji rendőrséget. Bunica 
Elisabeta bucurestii tisztviselőnő a hely 
beli vasutállomáson a vonatról leszál- 
lott, de csak akkor vette észre, hogy 
1800 lej készpénzt. több okmányt, vaia- 
mint a vasuti igazolványt tartalmazó 
ridiküljét az ülésen felejtette, amikor 
a szállodában már szobát akart bérelni. 
Azonnal megjelent a vasutállomási rend 
őrségen, ahol részletes jelentést tett az 
esetről. A rendőrség felkérte telefonon 
nyomban az Oradea feé vezető álloma- 
sok szolgálattevőit, hogy a fülkét ku- 
tassák át, de ez nem járt eredménnyel, 

Ma reggel azután az ügy meglepő 

Szenzációs fordulattal került clő 
a bücurcsüi üsztvisclőnőnek a vasuti 

tülkében icicjtcti táskája 
fordulatot vett. Az egyik helybeli pék- 
mester öt óra tájban a munkából haza- 
felé igyekezve, kapujának kilincsére 
akasztva egy női táskát talált, amelyet 
azonnal beszolgáltatott a rendőrségnek 
Itt legnagyobb elcsodálkozással állapi- 
tották meg, ho- az Bunica Erzsébet 

pénzből azonban csak 
meg, az okmányokkal együtt. A bonyo- 
dalmasan szenzációs ü-ben a rendőr- 
sé- erélyes és tüzetes nyomozást fol7- 
tat annak megállapitására, hogy a sző- 
banforgó ridikül tulajdonképpen, ho- 
gyan került a vasuti fülkéből a pékmes 
ter Surda uccai kapujának kilincsére. 

-0- 

intézéséről 
(CLUJ.) Tegnapi számunkban röviden 

foglalkoztunk azzal a hiradással, hogy a 
Somes-völgyi nyugdijasok, Pop Valer 
v. kormánybiztos, az Ardeali Nyugdijas 
Szövetség elnökének sikeres közbenjá- 
rása folytán ismét megkapják nyugdi- 
jaikat, amelyet nemrégiben legnagyobb 
megdöbbenfésükre máról-holnapra be- 
szüntették. Az örvendetes hirről volt 
alkalmunk beszélni Pop Valer volt kor- 
mánybiztossal, a Transilvaniai Nyug- 
dijszövetség elnökével, aki a következő- 
ket mondotta: 
- Annak ellenére, hogy Egyesüle- 

tünknek mindössze három somesvölgyi 
vasuti nygdijas tagja van, a nyugdijaik 
folyósitását betiltó rendelkezés tudomá- 
sulvétele után azonnal leutaztam Bu- 
curestibe és felvettem a kapcsolatot az 
illetékes körökkel. Ennek során minde- 
nekelőtt megállapitották, hogy a nyug- 
dijalapot, amely 27 millió 999 ezer lejt 
tett ki, érzékeny károsodások érték. A 
volt vezérigazgatónak a román állam- 
mal szembeni követelése biztositékául 
a magyarországi, helyesebben a buda- 
pesti igazságügyi hatóságok lefoglaltak 
az alap részvényállományából 2168 da- 
rabot, amely letétként marad, egészen 
addig, amig a volt vezérigazgató és a 
román állam között levő peres ügy el 
nem intéződik. Egészen sulyos veszte- 
ségeket jelentettek azután a kényszer- 
egyezséget kért különböző bankoknál 
levő ugynevezett „befagyott" betétek. 

Mit mond a fTransilvániai Nyusdilas- 
Szövetség elnöke a somesvölgyi vas- 

utasok nyuadil-sérelmének el- 

Igy a Hitelbanknál 3 millió 893 ezer lej, 
a bank deji fiókjánál egymillió 320 ezer, 
a deji Népbanknál egymillió 334 ezer, 
a Ciblesana banknál 211 ezer 117 lej, a 
Plugarul banknál pedig 358 ezer lej 
volt az alap vesztesége, annak ellenére, 
hogy a két utóbbi bank kötelezte ma- 
gát, hogy az összegeket kifizeti. 
- Ilyen körülmények közöttprobáltam 
én eljárni, hogy az alapnak abból a ré- 
széből, amely az állammal szembeni 
követelése fejében áll fenn s amely 4á- 
5 millió lejt tesz ki, a nyugdijak további 
fizetését kieszközöljem. A közlekedés- 
ügyi és pénzügyminisztérium veze:ő 
tisztviselőinek, főképpen Oniga Ghe- 
orghe vezérfelügyelőnek segitségével si- 
került is Cancicov pénzügyminiszterhoz 
zájárulását biztositanom a nyugdijok 

összegének megfelelő hitellevél kiállitá- 

sára. Ez a napokban meg is érkezik a 
pénzügyigazgatóságra. Ez pedig azt je- 
lenti, hogy a közel 400 érdekelt nyugdi- 

jas megkapja nemcsak a jelenlegi, ha- 
nem az elmaradt nyugdiját is. 
De az ügy ezzel csak egyelőre van el- 

intézve. Nincs rendezve ugyanis a 

viszony a somesvölgyi vasut részvénye- 

seinek egyrésze és a közlekedésügyi 

minisztérium között, amely a részvé- 

nyek másik része felett rendelkezik. Ha 

ennek a kérdésnek végleges rendezése 

megtörténik, jut végleges nyugvópontra 

ez az üsv. amelynek mielőbbi elintézése 

400 nyugdijas égető létérdeke. 

lépnek életbe 
(CLUJ.) Jelentettük már, hogy dr. 

Horvath rendőrkvesztor sorozatos] 
gondos intézkedéseinek egyik legfonto- 
sabb pontja rohamosam fejlődő váro- 
sunk forgalmának szabályozása, s a 
közlekedés nyugateurópai mintára tör- 
ténő lebonyolitása. A kiváló rendőr- 
kvesztor hivatalbalépése óta már eddig 

rendkivül sokat tett a közlekedés jobbá 
és modernebbé tétele érdekében. A 

gyalogjáró közönség azonban még min- 

dig nem tudott eljutni odáig, hogy illő 

fegyelmezettséget tanusitson ebben a 

kérdésben, pedig ő a legérdekeltebb 

tényező. A balesetek áldozatai ugyanis 

Uuj uccuai közlekedési szabályok 
várcsunkban 
az ő sorából kerülnek ki. Egyszóval sa- 

ját érdeke, hogy betartsa a közlekedési 

szabályokat. 
Dr. Horvath rendőrkvesztor ismétel 

ten felhivta a közönség figyelmét arra 

is, hogy az iskolás gyermekeket a leg- 

alaposabban oktassák ki a szülők az 

uccán való viselkedésre és a közleke- 

désre. Sajnos, ennek ellenére az uccai 

balesetek száma nemcsak, hogy nem 

csökkent, de emelkedett. Ez inditotta 

arra rendőrkvesztort, hogy a radikáli- 

san és világvárosok mintájára, a leg- 

modernebb módon oldja meg a közle- 
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Ottókár herceg 
Kunó fővadász 
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Irén tanárnő. Vezényel: Zsizsmann 

tisztviselőnő eltünt táskájával azonos. A 
350 lej került 

DENGI JEGYEZZE MIGE 
védjegyé . 

IDEÁLIS BOROTVA PENGE 
Románlai vezérképviselet: 

HIRMO - Bucuresti, B-dul Domnitel 3. Tel. 505.3. 

. 

forgalmasabb átkelési pontokon fehér 
vonalakat fognak huzni és a gyalog- 
járó közönségnek csak ezen a fehér vo 
nalon és fehér vonalak között szabad 
áthaladni az uttesten s csak akkor, ha 
a stopp-jelzőt szabadra állitják. Ilyen 
fehér átkelési vonal-jelzések lesznek a 
város következő pontjain: A Hintz- 
patika sarkán, az Unirii-tér és Memo- 
randului-ucca sarkán, a Newyorknál, a 
városháza előtt, az Operánál, a Cal. 
Reg. Ferdinand és Mihai Viteazul-tér 
sarkán, valamint az Urania-palota és 
Regal-kávéház között, s majd később 
még több más utvonalon is. A forgal- 
mas pontokon a közlekedést szabályozó 
forgalmi rendőrön kivül állandóan kü- 
lön kirendelt rendőrtiszt is szolgálatot 
fog teljesiteni és azok ellen, akik nem 
tartják be az uj közlekedési rendsza- 
bályokat és fegyelmezetlenül viselked- 
nek, azonnal a legszigorubb eljárást 
inditják meg. 
Egyelőre csak egy helyen huzzák 

meg a fehér vonalat, hogy a közönséget 
hozzászoktassák az átkelési pontokon 
való fegyelmezett viselkedésre. A leg- 
forgalmasabb ponton, az Unirii-tér és a 
Ferdinand-ucca sarkán, vagyis a Hintz- 
patika előtt vezetik be először ezt az uj 
forgalmi rendszert már néhány nap 
mulva. Azután kerülnek sorra a többi 
kijelölt helyek. Dr. Horvath rendőr- 
kvesztor előre felhivja a közönség fi. 
gyelmét az uj rendszerre, hogy ahoz a 
saját érdekükben is pontosan alkalmaz- 
saját érdekében is pontosan alkalmaz- 
kodjék. Ezáltal ugyanis a balesetek 

Ugyanakkor a rendőrkvesztura 
vezetője felhivja a taxisoffőrök, teher- 
gépkocsik és egyéb luxusautók és jár- 
müvek vezetőinek figyelmét arra, hogy 
tartsák be a rendelkezést és csak 12 
kilométeres sebességgel haladjanak, 
máskép büntetésnek teszik csak ki ma- 
gukat. A közérdekü intézkedések re- 
mélhetően csak elő fogják mozditani, 
hogy Cluj minél inkább világvárosi jel- 
leget öltsön. Ez persze a járókelők al- 
kalmazkodásától és a közönség fegyel- 
mezettségétől függ elsősorban, ami- 
ként a rendőrkvesztor reméli, hogy az 
uj rendszer a büntetések elkerülésével 
szépen átültethető lesz a gyakorlatba. 

- Fea Ponaponiu nagy sikere a Faust- 
ban. Több melegsikerü szereplés után 
Fea Pomponiu asszony, a bucurestii 
Román Opera közkedvelt szoprán éne- 
kesnője tegnap este Gounod Faustjá- 
nak Gretchen szerepében lépett fel a 
cluji operában A müvésznő rendkivüli 
adottságai, ugyszintén a külföldi iskola 
által szerzett biztonsága, virtuozitása, 
egyenletessége az ékszeráriában csu- 
csosodtak ki, amely olyan volt, mint 
egy ritka szép ékszer. Külön elismerést 
érdemelnek még Fea Pomponiu szinészi 
képességei, amelyeknek a női főszerep- 
ben ismét bizonyságát adta A közönség 
az előadás révén egy müvészi élmény- 
nyel lett gazdagabb. 
- Elköltözött a hadkiegészitő hivatal. 

A hadkiegészitő hivatal (Cercul de Rec- 
rutarea) a Marechal Foch-uti Avram 
Ilancu kaszárnyából a V. Goldis-uccai 
Sfantul Gheorghe kaszárnyába költö- 
zött át. ; 



- Ez minden, amit mondani tudok, 
de ezzel nem jutottunk egy lépéssel semi 
tovább. Azt hiszem, a szerencsétlenség 
titkát örök homály fogja fedni - fe- 
jezte be szavait Arriwall. 

Shelly átfutotta jegyzeteit, majd hir- 
telen a felügyelőhöz fordult 
- Az autót megvizsgálták már a szak 
értők? 
A felügyelő bólintott. 

Igen, De a szakértők véleménye sem 
nyujt elegendő szempontot, Bár az autó 
meglehetősen össze van roncsolva, nem 
tudtak semmi olyan hibát találni, amely 
a balesetet előidézhette volna. A ko- 
csi valamennyi sérülését különben a 
karfával való ütközés okozhatta. Az ő 
véleményük az - bármilyen hihetet- 
lenül is hangzik, hogy Bale valószinü- 
leg öngyilkossági szándékból, vagy pil- 
lanatnyi elmezavarából kifolyólag, kész 
akarva vihette neki a kocsit a korlát- 
nak 

Shelly szótlanul meredt maga elé, =l- 
gondolkozva szivta cigarettáját, 
- Ezt a teóriát különben a rendőr 

vallomása is alátámasztja - folytatta a 
felügyelő. - A rendőr ugyanis határo- 
zottan emlékszik hogy a szerencsétlenség 
előtt az autó a hid közepén megállott 
és onnan, mint a nyomok is mutatták, 
teljes gázzal nekirohant a korlátnak, 

Arriwall a kapitány elé tette a hely- 
szinen készült vázlatot. 

- A nyomok szerint itt a járat mel- 
lett állhatott meg az autó. Amikor a 
rendőr közeledett, hallotta, hogy Bale 
rákapcsolt és teljes gázzal elinditja a 
kocsit A hirtelen inditás nyomait meg 
is találtuk és ettől a nyomtól kiindulva 
a kocsi félkörben rohant a hid tulsó ol- 
dalának. Ez is világosan igazolja az au- 
tószakértők véleményét, hogy nem sze- 
rencsétlenség érte Balet, hanem előttem 
ismeretlen okból, készakarva vitte neki 
a kocsit a Themzének, 

Shelly hihetetlenül rázta a fejét, de a 
felügyelő nem zavartatta magát. 
- Ezek után azt hiszem... 

- ...hogy a legraffináltabb bün- 
üggyel állunk szemben - szakitotta 
félbe Shelly. - A rendőrrel szeretnék 
beszélni. 

Arriwall felállott és az ajtó felé in- 

dult. 
- Behivom, de ne reméljen többet 

tőle, mint amennyit elmondott, mert a 
ködben semmit sem látott - mondta 
vállát vonva, azzal kinyitotta a kabin 
ajtaját Pár perc mulva a rendőrrel tért 
vissza, Shelly végignézett a feszesen ál- 
ló hatalmas iren. 
- Kérem, mondja el még egyszer az 

egész esetet 
A rendőr készségesen ismételte el 

majdnem szóról-szóra a felügyelőnek 
tett vallomását. Shelly megvárta, mig 
a rendőr befejezte mondókáját, azután 
feltette az első kérdést. 

(Folytatása következik.) 

MUNKAS-MOZGÓ: 
Szombat, vasárnap előadások 

kezdete 3, 6 és 9 

Memvagyokbünös 
(A sátánsziget foglya.) Fősz.: 
Warner Baxter és Gloria Stuard. 

RIN-IIN-TIN 
taz életmentő.) Izgalmas bünügyi 
dráma. Fősz.: Jeckie Cooper és 
Joseph Callia. Helyárak 10 és 12 

plusz 5 lej. 

TESTEDZEÉS 
ta tyi 

csapatát az angol 
(BUCURESTI.) Románia válogatott lab- 

darugócsapata a világbajnokságra indu- 
lása előtt, május 26-án kisérleti mérkő- 
zést játszik az angol kupagyőztes Preston 
North End együttesével. A mérkőzésre, 
amely első komoly erőpróbája lesz a válo- 
gatottnak, a következő csapatot jelölték ki: 
Pavlovics Ripensia, - Bürger Ripensia, 

Összeállitották Románia válosatott 
kupagyőztes ellen 
Felecan Victoria - Vintilá Rapid, Rásinaru 
Rapid, Raffinszky Rapid - Bindea Ri- 
pensia, Moldoveanu Rapid, Barátky Ra- 
pid, Bodola Venus, Dobay Ripensia. - 
Tartalékok: Sadowszky AMTE, Chiroiu 
Ripensia, Bárbulescu Venus, Kovács NAC 
és Praszler AMTE. 

- 

kezdettel a népszinmű irodalom 

Székelyek a Davila Szinházban 
A székelyek ifjusági csoportja május 22-én, vasárnap este 9 órai 

egyik legszebb alkotását, a 

Piros bugyciárisi ..
 

A Székely Itjuság mükedvelő gárdája, amely vasárnap este adja elő a 
Davila Szinházban a „FPires bugyeláris"-t, Felvételünk a főpróbáról készült. 

Tavaszlosztáluzat a NE-ban 
I. esoport: 

1. Rapid. 9 7 1 122.4 15 
2. AMTE 9 6 1 2 21:15 13 
3. Phőnix 8 5 2 2i711 12 
4. Victoria 9 5 1 3 l4:38 11 
5. Kinizsi 9 4 2 3 24::17 10 
6. Unirea Tricolor 9 2 3 412:20 7 
7. NAC 9 2 2 510:18 6 
8. Olimpia 9 1 4 4 7:11 
9. Dacia Unirea 9 2 1 5 8921 5 

10. Jiul 9 - 3 5 10:18 5 

II. csepert: 

1. Ripensia 9 s 0 125:8 16 
2. Venus 9 5 2 2 264 12 
3. Sportul Studentesc 8 5 2 118:10 12 
4. Gloria 9 4 4 116:9 12 
5. Juventus e 3 4 2 l4:12 10 
6. Vulturii 9 3 2 413:19 8 
7. Universitatea 9 3 2 413.21 8 
8. Crisana s 2 1 5 017 5 
9. ACFR o 1 1 710:27 3 

10. Dragos Vodá 9 1 0 8 11:28 2 
- 

Meost már biztos: az Universitatea nem 
küldi el csapatát Aradra a Vulturii elleni 
osztályozó mérkőzésre. Az egyetemiek pél- 
dáját előreláthatólag már egyesületek - 
amelyeknek nincs posszibilis helyük a 
bajnokságban - is követik. 
KAC-UEC C-liga mérkőzésen, amely 

ma délután 5 órakor lesz a városi sport- 
telepen, a két csapat a következő össze- 
állitásban játszik: KAC: Morár, Papp, 
Horváth, Szabó, Nagy, Csiki, Vass, Engi, 
Martin, Bakos, Rámay. - UEC: Baczoni, 
Costea, Aszalós, Daisa, Pop, Laurentiu, 
Costin, Dumitrescu, Pintea, Maties, Russu. 
CFR-Cengri C-liga meccs lesz a vasár- 

napi főesemény Clujon. A mérkőzés dél- 
után 5 órakor kezdődik. 

Dragulescu, az Universitatea jeles hát- 
védje ősztől kezdve Bucurestiben folytatja 
tanulmányait és igy megválni kényszerül 
az egyetemi csapattól. Dragulescu az Uni- 
rea Tricolor, vagy a Juventus csapatához 
kéri leigazolását. 

Vasárnap játszák le a fővárosban a rug- 

dob Európa-bajnokság döntőjét. A döntőbe 
- mint ismeretes - a német és a francia 
csapat került. A bajnokság állása jelenleg 
a következő: 
1. Németország 11o0 0 83 3 
2. Franciaország 1 1 0 0119 
3. Románia 2 0 0 2 il1:19 2 

Nem engedélyezte a labdarugószövetség 
a timisoarai TMAC keleti portyáját. 

LEMONDA VICITORIA ELNÖKSÉGE(?) 
A fővárosi lapok értesüléseil szerint Vidi- 
canm dr, a Victoria ügyvezető elnöke be- 
nyujtotta lemendását és példáját rövidesen 
követik az elnökség többi tagjai is. Az 
érdemes maulttal rendelkező klub belső vál- 
ságát a futballcsapat sorozates kudarcai 
rebbantották ki. 

Osztrák válogatett játékes a Rapid- 
ban. Bucurestii jelentés közli, hogy Jeru- 
salem, a volt osztrák válogatott nagyhirü 
játékosa a Rapidhoz szerződik és már a 
Középeurópai Kupa mérkőzések során a 
fővárosi csapatban fog szerepelni. 
VILÁGREKORDOT futott a délkalifor- 

niai egyetem stafétája a 4x100 méteren. 
ideje fantasztikusan jó: 40.5 mp. 
Besneae - Ceciuban I, Felecan I. - 

Chendrean, Páll, Nister - Ceornea, Szán- 
tay, Pep III. Russua, Cápusan - összeál- 
litásban utazott el a Victoria Cámpia- 
Turziire, ahol a Sodronyipar csapatával 
játszik barátságos mérkőzést. 

Surisztika 

0 A KMSC turista szakosztálya Tulyó hó 
21-én, este 10 és 22-én reggel 7 órai indu- 
lással kirándulást rendez Faget, EKE-for- 
rás, Táuti, Leányvár utiránnyal. Egy má- 
sik csoport a Testesre megy 21-én este 10 
órai indulással. 

Sársaság 

0 Lóversenyek a Jucui de Jos-on. Má- 
jus 22-iki, vasárnapi első napon 9 szám 
közül 7 vágta, egy ügető és egy vadász 
verseny van programon. A vágta verse- 
nyekben 2000 és 3000 méteren angol félvé- 
rek indulnak. Van egy 1200 méteres ver- 
seny, melyben a hires angol telivér törzs- 
mén Hári János II. a bonchidai ménesben 
született és felnevelt 3 éves csikói indul- 
nak először a Jucul de jos-i lóverseny pá- 
lyán. Az idei kistenyésztők versenyében a 
vármegyei prefektura által felajánlott 
pénzdijakon kivül az első dij nyertese ju- 
talmul kap még egy eke kapát is. A ver- 
senyek d. u. 4 órakor kezdődnek. A jucul 

de jos-i állomáson minden irányból - 
Cluj és Dej, Distritáról - is ugy jövet, 
mint menet alkalmas vonatjáratok van- 
nak. Program (20 és 10 lej) váltása kö- 
telező. 

0 Diakonissza nap. A kolozsvári ref. 
Egyházközség belvárosi parochia körében 
folyó hó 22-én, vasárnap diakonissza na- 
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teleten az Igét Vásárhelyi Boldizsár lelkész 
hirdeti. Délután 6 órakor istentisztelettel 
kapcsolatosan templomi ünnepély lesz, 
mely alkalommal bibliamagyarázatot tart 
és imát mond Sinka Józset s.-lelkész; elő- 

Iboly és Halász Mária. Ugy a délelőtti, 
mint a délutáni istentiszteleten a begyülő 
perselypénzt a Diakonissza Otthon javára 
forditják,. .. 
0 Zászlófelvonási ünnepség. Az Országőr 

Szervezet cluji légiójának inasiskolai cso- 
portja vasárnap, május 22-én 10 órakor a 
Moldovei-ucca 2. szám alatti ipariskolá- 
ban nemzeti zászló-felvonási ünnepséget 
rendez. Az ünnepély rendezői: dr: Titu An 
ca elnök, Iustin Iliesiu stol-parancsnok, 
iskolaigazgató és Grigoriu Botu stol-helyet 
tes-parancsnok. 

: ..ozr 

Rádió 

Május 22, VASÁRNAP. 
Bucuresti. 8.30: Torna, vidám zene, 

hanglemezek, orvosi tanácsadó, szakelő- 
adások, hirek. 9.55: Istentisztelet. 13.25.: 
Hanglemezek. 14.15: Hirek. 14.30: Hangle- 
mezek. 15.20: Sportközlemények. Előadás. 
19.15: Dinicu-zenekar. 20.20: Hanglemezek. 
21: Weber: A büvös vadász, opera. 23.80. 
Hanglemezek. 24: Hanglemezek. 

Budapest I. 10.20: Hirek. 10.45. Vitéz- 

ról. 13.30: Zenekar. Előadás. 15: Hangle- 
mezek. 16: Előadás. 16.45: Jazz-zene. 18: 
Zenekar. 19: Előadás, cigányzene. 20.30: A 
vén gazember. Szinjáték. 22.10: Hirek. 
22.40: Hangverseny. 24: Cigányzene. 1.05: 
Hirek. 

Budapest II. 10: Unit. istentisztelet. 11: 
Egyházi ének. 12.15: Evang. istentisztelet. 
16: Jazz-zene, 19.05: Zenekar. 19.30: Elő- 
adás. 20.35: Szalonzene. 21.15: Sportered- 
mények. 

máAJUSs 23, HETFŐ. 

Bucuresti. 6.30: Torna, vidám 
hanglemezek, orvosi tanácsadó, . 
13.25: Hanglemezek. 14.15: Hirek 14.30. 
Hanglemezek, előadás. 19.15: anglemet 
19.40: Énekhangverseny. 20: Felol . 
20.15: Rádiózenekar. 21.15: Felolvasás. 
21.35: Operettlemezek. Vonósnégyes. 22.10: 
Margaret Vasilescu áriákat énekel 22.30: 
Hirek. 22.45: Hangverseny. 23.45: Hirek. 
BEudapest I. 8: Hanglemezek, étnend. 11: 

Hirek. 11.25: Engenio Pacelli pápai bpibo- 
ros érkezése a világkongresszusra. 1305. 
Zenekar 13 30: Mirek 14.30 Cigányzene. 
15.35: Hirek. 17.15: Diákfélóra. 17.45: Hi- 
rek 18: Képek a Karitász kiállitásról. 
18.30: Hanglemezek, előadás, 19.30: Ma- 
gyar nóták. 19.50: Költemények .20. 
„Cigányszerelem." Operett. 2240: Hitek. 
23: Zenekar. 24: Hirek angol és francia 
nyelven. 1.05: Hirek. 

Mozi 
CAPITOL MOZGŐ: Premiersláger. A 

bagdadi kalifa (Ali-Baba.) Eddie Can- 
tor világsikert aratott nagyszerü att- 
rakciója. Müsor előtt uj Világhiradó. 

SELECT MOZGÓŐ: Párisban szerettem belé 
Szentimentális vigjáték. Főszerepben: 
Claudette Colbert, Melvyn Douglas, Ro 
bert Young. 

KOYAL MOZGŐ: 2 premier. I. Mister 
Flow. Bünügyi film. Fősz.: Fernand 
Gravey. II. Csak neked dalolok. Ope- 
rett. Hall Jonsom néger kórussal. Elő- 
adások kezdete: I. Mister: 3.20, 6.20, 
9.20. II. Operett: 5, 8, 11. 

THALIA MOZGŐ: Tarzan szökése. Az ed- 
dig készült legjobb dzsungel-fiilm 
Weissmüllerrel. 

URAÁNIA MOZGŐ: Viktéria királynő. Egy 
dicsőséges uralkodás, egy halhatatlan 
szerelem története. Főszerepekben: An- 
na Neagle és Adolf Wohlbrück. 

EDISON-MOZGŐ: Az erdők fejedelme. 
Cow-boy film. Fősz.: Warner Baxter. 
II. Valcerkirálynő Fősz. Eggerth Marta 
Szombat és vasárnap délelőtt 11 órakor 
nagy matiné a Golgotha és Cepper- 
field David filmekről. A matiné filmek 
megtekintése engedélyezve van a ta- 
nuló ifjuság részére. 

OPERA MOZGŐ: Szombat, vasárnap: 
Életre-halálra. A nyomozás, hajsza, iz- 
galom és bravurok filmje. Főszerep- 
ben: Harry Piel. - Jön: Első ölelés. 
Robert Taylor. 

MUNKÁS MOZGÓ: I. Nem vagyok 
bünös. (A sátán-sziget foglya). Dráma. 
Főszerepben: Warner Baxter és Gloria 
Stuárt. II.Rin-Tin-Tin. (Az életmentő.) 
Izgalmas kalandor dráma. Főszerep- 

III. Jeurnal. Helyárak: 10 és 12 lej plus 
lej. - Hétfőtől: Az asszonyok bálvá- 

nya. Világhirü olasz tenoristával, Nino 
Martin. 

pot tartanak. Délelőtt 10 órakor istentisz- 

adást tart A diakonissza hivatásáról Li- 
dia diakonissza testvér, szavalnak Retezár 

avatás. 13.10: Közvetités Székesfehérvár- 

ben: Jackie Cooper és Joseph Calleia. 
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Reute .. jelenti: 
(BUDAPEST.) A magyar parlament 

Sztranyavszky Sándor volt házelnök 

helyébe Korniss Gyulát választotta 

SERLIN) A német kormány rende- 
letet adott ki, amelynek értelmében 

Ausztriában is kijelölték a zsidóság ál- 
tal látogatható fürdők helyét és a für- 

dés idejét 
(BUDAPEST.) A parlament hétfőn 

kezdi meg a költségvetés vitáját. 
(LONDON.) VI. György angol király 

és Erzsébet királyné meglátogatták az 

Udv Hadsereg" (Salvation Army) lon- 

doni főszékházát. 
(VATIKAÁNVÁROS.) Pacelli biboros 

államtitkár Budapestre utazik, ahol az 
összkormány tagjai, valamint a parla- 

ment és a felsőház delegációi ünnepé- 
lyesen fogadják. 
(MARSEILLE) A kikötőmunkások 

12 százalékos munkabéremelést köve- 

telnek, amelyet miután ismételt általá- 

nos sztrájkkal fenyegetnek, meg is fog- 
nak nekik szavazni. 
(BUENOS AIRES.) Az argentin kor- 

mány iskolarendeletének tanulmányo- 
zására Uruguay és Bolivia bizottságo- 

kat küldött Buenos Airesbe. 
(MONTEVIDEO,) Az Uruguay-i kor- 

mány elismeri az abesszin annexiót. 

(ROMA.) Hartmann László halála al- 
kalmából az olasz királyi és abesszin 
császári automobil-club részvétét fejez- 
te ki a Magyar Királyi Automobil- 

Clubnak. 

Baia- 

polgári 

ADÁS-VÉTEL 
szEP mahagoni ebédlő butor metszet 

tükörrel olcsón eladó. Cim a kiadóban. 

: 
(3812) 

BERHAZAK, családi házak, villaházak 

épitkezésre alkalmas telkek a város min- 

den részében kitünő és alkalmi vételek. 

Elias ügynökségnél, Str. Bratianu 20. ajtó 

2./ (3807) 

HORDOK, fa és vas, eladók. Értekezni 

Cal. Regele Ferdinand 88. üzletbe. (3806) 

HAZ nagy telekkel (Str. Lucaciu 9.) 

255.000 lelért eladó. Értekezni Cal. Reg. 

Ferdinand 88. üzletbe. (3805) 

AUTŐ Chrysler márkáju kifogástalan 
állapotban 40.000 leiért eladó. Értekezni 

Cal. Reg. Ferdinand 88. üzletbe. (3804) 

HAROMTUKRÖS fodrász berendezés 
eladó. Str. Berde 2. (Házmesternél.) (T 698) 

/ FÜSZERBERENDEZÉS olcsón eladó. 
su. Baritiu 12. i 3773) 
FARKASKUTYA nőstény 2 éves jó 

házörző eladó. Str. Rasboleni 14. (3799) 

MINDENFELE hasznáit butort, varró- 

gépeket veszek eladok. Str. Dogarilor 3. 

Szabó. 
(3798) 

ASZTALOS szerszámok és gyalupadok 

sürgősen eladók. Str. Mico No 33. (3797) 

MODERN mély gyerek kocsi jó álla- 

potban olcsón eladó Str. Vasile Lupu 71. 

Str. Ciceo Pop autóbusz végállomás kö- 

zelében. (3796) 

MODERN konyha berendezés eladó. Str. 

Pietroasaá 14-c. (3820) 
UZLETHELYISEG komfortos lakással 

eladó. Str. Remus 17. (3822) 

ÖCSKARUHÁKÉRT legtöbbet fizetek, 
olcsón eladok. Tegyen egy próbát. Str. Me- 

morandului 4. (P 8868) 
NAGY őcska ablak, 1 kis kézi szekér, 

asztalos szerszámok eladók. Uzine Electrica
 

No 13. (P 8870) 

e 

vógufürdő 
Vasárnap, MÁJUS 22-ÉN ingyenes tánccal egybekötött ünnep- 

. séggel ' 

megnuilik 
GHERLA KÖZVETLEN RÖZELÉBEN. 50 %-os vasuti kedvezmény 

Kirándulók kedvezményben részesülnek. 

próhird 
Szavanként 1 lej, vastagabb betüvel 2 és 31 

(JERUZSÁLEM.) Az arab ellenállás 
ujabb terrorcselekményekben robbant 
ki A jeruzsálemi óvárosban rálőttek 
egy brit járőrre, Tulkaremben bombát 
dobtak egy autóbusz elé és Nobluzban 
megtámadtak egy zsidó telepet. A me- 

rényleteknek 2 halálos és 8 sebesült 

áldozata van. 
(RÓMA) Viktor Emanuel uralkodót 

iripolisi utjára Elena király és császár- 

né és Mária főhercegnő elkisérik. A 

magas személyiségek résztvesznek a 
tripolisi nagy hadgyakorlatokon is. 
(VATIKÁNVÁROS.) XI. Pius pápa 

budapesti utja előtt magánkihallgatá- 
son fogadta Pacelli biboros államtit- 

kárt. 
(LONDON.) Az angol alsóházban 

nagy megdöbbenést keltett Henderson 

képviselő azon bejelentése, hogy a 

Bank of England uj épülete légvédelmi 

szempontból teljesen értéktelen. 

(RÓMA) Az e hó 29-én megrende- 

zendő nemzeti spanyol ünnepet Olasz- 
ország is megüli dokumentálásaként 

annak, hogy Itália semmiképpen sem 

türi,, hogy a Földközi-tenger partja 

men kommunista rendszerü állam 
vesse meg a lábát. 

(BERLIN.) Holnap kezdődik meg a 

Németország körüli repülőverseny, 
amelyen 319 gép vesz részt. 
(KOPPENHÁGA) A német Grönland 

expedició tegnap indult el Stockholmi- 

ból, ahol ünnepélyesen bucsuztatták. 

Kitünő konyha, olcsoó, 

árak. 

etésel 
ELADÓ 6 éves leánykának ruhák fa- 

csillár jazzdobb bérbeadó. Str. Váii 5. 
(P 8875) 

ZONGORA rövid, teljesen jó karban, 
6000 leiért eladó. Petru Maior 13. udvari 

lakás. (P 8876) 

ELADÓ családi okok miatt sarokház 
kitünő karban 36 m. fronttal, üzlettel, 3 

sütőkemencével, dagasztó helyiség nagy 

szoba, konyha éléskamra, pince, alkalmi 

vétel 250.000 lei. Értekezni Elias ügynök- 

ségnél. Str. Baritiu 20. ajtó 2 (3808) 

KET szoba, konya, előszoba, fürdőszoba 

Főtér mellett minden elfogadható árban 

eladó. Értekezni Szilágyinál, Str Regina 

Maria 7. (P8863) 

ALLÁST KERES 

MEGBIZMATÓ komolyabb jól főző sza- 

kácsnő 1-2 személyhez, mindenesnek is 

elmenne elsejére. Megkereséseket „Tisz- 

tességes" jeligére a kiadóba. (3795) 

JÓ családból idősebb leány ajánlkozik 

magányos urinőhöz bejárna a délelőtti 

órákra, foltozni, ruhákat is vállal. Cim a 

kiadóban. (3801) 

ALLÁST KAPHAT 
MINDENES, esetleg bejárónő egész 

napra jó fizetéssel felvétetik. Str. Grigo- 

rescu 40. (T695) 

30-40 ezer lej kaucióval rendelkező 

egyén állást kaphat 2000 lej fixtizetéssel, 

tőke biztositva. Cim a kiadóban. (P8860) 

BEVEZETETT textilügynököt keresek 

részleteladásra. Vasárnap délután és min 

den este 7 órától, Cal. Reg. Ferdinand 37. 

ajtós; (P8861) 

FENYKEÉPÉSZSEGÉDEKET keresek 

azonnali belépésre és fürdőszezonra. Kör- 

tésy Károly tényképész, Tg.-Mures, Piata 

Regele Ferdinand 9. (VT 899) 

VARRÓLEANYT felveszek kézimunká- 

hoz. Cim a kiadóban. (3816) 

bejárónőt felveszek. 

Str. Baritiu 18, könyvüzlet. (3811) 

EGY cipészsegéd felvétetik. Cal. Regele 
Ferdinand 72 (3802) 

PERFEKT varróleányokat. kézileányo- 
kat felveszek. Kepp-szalon, Str. Jorga 21 

(3803) 

GYERMEKTELEN házaspárt lehetőleg 

viz- és villanyszereléshez értőt keresünk. 

Cím a kiadóban 800) 
ÖNÁLLÓ varróleányokat felvesz Lászléó 

ről divatszalon, Str. Reg. Maria 14. (3819) 
BEJÁRÓNÖT azonnalra keresünk Str 

Berthelot 25. (3823) 
ONALLÓ varróleányokat felvesz Sziget! 

szalon, Str. Saguna 20. II, (P8877) 

sEGÉD- és tanulólányokat állandé 
munkára felvesz Wurczel szalon, Str. Su- 
iutiu 6. (P83879) 
ONALLOAN dolgozó varróleányt és 

tanulót keresek. Piata Mihai Viteazul 2. 
(3770) 

PORBELYTANULÓT felvesz Fülöp 
fodrász, Hotel Transylvania. Gal. Reg. 

Ferdinand 17. (3764) 

EGY jó munkás borbélysegéd azonnal 

beléphet. Cal. Reg. Ferdinand No 135. 
(3758) 

GEPPEL varrni tudó nő állást kaphat 
állandó munkára. Str. Macavei 39. Ugyan- 

ott tanuló felvétetik kontekció szabóság- 

hoz. (3778) 

AZONNALRA keresek fiatalembert büf- 

fében kiszolgálót. Moni, I. G. Duca 7. 

(P 8854) 

FOTO artist felvesz ügyes tanulólányt, 

Friedmann, Str. Reg. Maria 32. (1 8850) 

KÜLÖNFÉLEÉK 

JÓ házikoszt kapható kihordásra is. Str. 
Rugului 77 (3766) 

TELJES gondozását vállalom egy idő- 
sebb nőnek vagy férfinek kevés ingatlan 
vagyonáért. Cim a kiadóban (3776) 

ISKOLAI kézimunkát gyorsan és rend- 
kivüli olcsón keretez: „Pax" Cluij, Cal. 
Marechal Foch..s... (3785) 

NÖI kalap formálása 20 lej, vasalása 15 

lej Cal Marechai Foch 92, emelet. (3792) 
MARIANUM közelében egy-két uricsa- 

lád részére ebéd kapható, haza is küldöm 
Cim a kiadóban. (3793) 
KERESEK modern hálószobát pár hó- 

napra kölcsön. Ajánlatokat „Tiszta" jelige 
re Novába, Str. Memorandului 16 (P8854 
HAZI mosást varrást vállalck 50 lejért. 

Cal. Traian 14, ajtó 9. (3815 

HALALOZÁS. Wagner Károlyné f. hó 
20-án elhunyt. Temetése 22-én, vasárnap 
d. u. lesz a temetői nagykápolnából. (3810) 

VILLANYONDOLÁLÁS nhathavi garan- 
ciával 150 lej, vasondolálás 15, vizondolá- 
lás 25 lej. Ambrus fodrászatában, Piata 
Gh. Sion.. ((Pi872) 

SZABÁSZATOT tanit Gelteh Edit v. 
ipariskolai tanárnő. Str. Regalá 38. 

(P88986) 

LAKÁST KAPHAT 

GARZONLAKÁS modern elő- és fürdő- 
szobával, központi fütéssel kiadó. Strada 
Baba Novac 8 (Albina palota. (3814) 
KIADÓ szoba, konyha, előszoba, speisz, 

veranda, külön telek. Horea 65. Bővebbet 
Juliu Maniu ö. Restaurant. (P8871) 

cluji Szt. Mihály Római Kato 
tus 1-i kezdettel 

a Cluj, Calea Reg. Carol II. 12. 

déglőt. 

gazdasági hivatalában. 

Vannok utonzatok, amelyeket min? 

aspirint akarnak eladni, holotteze- 

ket nem szobad aspirinnek nevezni 

Orizkedjen ezektől! Kérjen mindig 

ASPIRIN 
TABi E T AbD 

o sgyel KERESZITE 

öt évre bérbeadja 
ségből, 4 fedett, 1 nyitott tekepályából és kerthelyiségből álló ven- 

Irásbeli ajánlatok legkésőbb május hó 31-e déli 12 óráig nyuj- 

tandók be a Róm. Kat. Egyházközség, Piata Unirii 14. sz. a. 

KÜLÖNBEJÁRATU kisebb butorozott 
szoba kiadó. Str. Ilie Macelar 8. (3821) 

SZEP tiszta különbejáratu butorozott 

szoba fürdőszobával kiadó. Str. Jorga 3. 
(p8878) 

BUTOROZOTT parkettes szoba fürdő- 

szoba használattal kiadó Regele Carol 13, 
földszint 8. (pe881) 
2 szoba konyha, teljes komfortu, külöt 

telken junius 1-re kiadó Str Julian Pon 
1. Telefon 33-01. (3774) 

ÜZLETHELYISÉG. Nagy, szép, világos, 

központban levő üzlethelyiség, esetleg tel- 

jes berendezéssel igen jutányosan átadó. 

Cim telefon 33.09. (3786) 
ELEGAÁNS butorozott szoba folyóvizzel 

különbejárattal csendes udvarban kiadó 
komoly uriembernek. Str. Regele Carol II. 

22. (3720 

SZOBA, konyha, elő- és fürdőszoba, 
éléskamara kerttel julius 1-re kiadó. Str 
Aron Florian 30)6 3791) 

AIADÓ urinőnek csinosan butorcozott 

napos szoba. Cim a kiadóbann (3794) 
KIADÓ gyermektelen házaspárnak szép 

vuccesi butorozott szoba fürdőszobával kony- 
hahasználattal Str. Ilea Macelar 20, eme 
letesházban, földszint balra. Értekezni 1-2, 
6. 8. (P8851) 

EGY szép komfortos manzard lakás ju- 
nius 1-re kiadó. Str. Fantánelei 12. (3343) 

KIADŐ Grigorescu-negyedben 1 szoba, 
konyha kertes házban. Str Tebei 21. 

(P8855) 

SZÜTERIN szoba, konyha kiadó. Calea 
Motilor 33. Értekezhetni emeleten. (T694) 

LAKAÁST KERES 

RODAÁNAK és raktárnak helyiséget ke- 
1esek belvárosban. Weinrich, Cal Reg. 
Ferdinand 34, II em. (P8852) 

KÉrsSZOBÁS komfortos lakást keres 
nyugdijas pár központhoz közel, napos ol- 
dalon, nem tömeglakásban, kertes házban 
augusztus elsejére „Pontos fizető" cimre 
a kiadóba. (P8853) 

HELYISÉGET keresek asztalosmühely- 
nek belvárosban, cirka 30-35 négyzetméte- 
rest. Cimet Novába, Str. Memorandului 
16. kérem leadni. (P8865) 

- SZIGORU KÖNYVRAZZIA AUSZ 
TRIÁBAN. Az ausztriai legfőbb iskolai 
ellenőrző tanács elrendelte valamennyi 
iskolai könyvtárból a zsidók által irt, 

továbbá marxista, kommunista, paci- 
fista, szabadkőmüves szellemü, istente- 

len, a különféle vallási szekták tanait 

hirdető és a Népszövetséggel kapcsola- 
tos kiadványok eltávolitását. 

- ROBBANÁS A BUCURESTIII FI- 

LANTROPIA KÓRHÁZBAN. A bucu- 

restii Filantropia kórház gége- és fül- 

gyógyászati klinikáján egy gáztartály 

váratlanul felrobbant. Több alkalma- 

zott sulyosabban megsebesült. A kelet- 

kezett tüzet szerencsére sikerült gyor- 

san eloltani. 
-0- 

zk likus Egyhá özség 1938. augusz- 

sz. alatti 1 uccai, 7 udvari helyi- 

*RES szobát fürdőszoba használattal 
keresek „Unicum", Cal. Marechal Foch 

5-a. (P8869) 



Apréhirdetések 
LEVELEZÉS 

STRANDOLAÁSHOZ vagy sportoláshoz, 
ha szép villany ondolálást akar, csak az 
Edison fodrászatban csináltassa 150 lejért. 
Cal. Motilor 51. (P 8873) 

MAGAS jeligére levél van, kérem át- 
venni. (3749) 

IZR. vallásu kereskedelmi állásban levő 
25 éves fiamat, ki füszer- és terményszak- 
mában teljes jártassággal bir, igazolt er- 
délyi román állampolgár, benősitne nem 
jól szituált izraelita családhoz. Cim a kiadó 
hivatalban. (V T 692) 

HÖLGYEK FIGYELMÉBE! Leggaran- 
táltabb villany és villanynélküli ondolá- 
lások. Mind első bevezetője és szaktanfolya 
mot végzett külföldön. Müvészies hajfes- 
tés tizennyole árnyalattal, Inocaminnal 
csak nálam eszközölhető. Mussa, Piata 
Unirii 23. (T495) 

ADÁS-VÉTEL 

KITENYÉSZTETT fajgalambok (angol 
golyvás és vető' eladó, páronként és össze- 
sen is. C. Manastur 18. Sörgyáron tul. 

í (P3625) 

SELYEMHARISNYÁKAT félárban, sző- 
nyegeket olcsón csak F. David-ucca 10. 

szám alatt vásárolhat. (P 8483) 

BICIKLI (Durkopp) jókarban eladó. Str. 
Grigorescu 40. I. em. reggel 8-10-ig. (T621) 

SZAÁNTŐFÖLD eladó a Str. Donat végén 
(Floresti határ). Értekezni: Str. Brutárilor 
8. szám. (3697) 

MEZPERGETŐ mülép kaptárok olcsón 
eladók. Csillag-szanatórium, Kerekdomb 

felett. (3701) 

ELADÓŐ angol buldogg kutyakölykök. 
Drumul Feleacului, Colonia Petean 30. 

(3635) 

KIS szobás telket keresek 30-35.000-ig. 
Ajánlatokat „Készpénz" jeligére kérek. 

(3663) 

EGY jó forgalmas bodega és restaurant 
eladó, vagy kezelésre kiadó. Érdeklődni: 
Str. Clemenceau 4. (3659) 

RADIÓ kiváló jó Blaupunkt olcsón eladó. 
Str. Maramures 2. (3700) 

2 SZOBA, konyha, speizból álló ház el- 
ádó. Str. Mercur 9. (3676) 

ELADÓŐ egy Singer sülyesztős, 4 fiókos 
varrógép. Cal. Marechal Foch 48. Balázs. 

(3716) 

HAZAT vennék 200.000 körül. Ajánlato- 
kat „Mindent megnézek" jeligére kiadóba 
kérek. (3717) 

HAVI 9-10 ezer lejt jövedelmező textil- 
sátor betegség miatt átadó. Gombos, Strada 
Bratianu 45. (3718) 

MOTORBICIKLI eladó. 350 C. C. 8000 
lej. Str. Bucovina 14. (3722) 

ÖCSKA ruháért legtöbbet fizet Jakub 
Piata Mihai Viteazul 160. (3725) 

MODERN sötétkék gyermekkocsi eladó. 
Str. Donat 4. (T 691) 

JÓOKARBAN levő mély gyermekkocsi 
eladó. Str. lazului 18. (3729) 

JOKARBAN levő sport gyermekkocsi 
eladó. Str. Cicio Pop 17. (3727) 

DIÓFA vitrin, szalon garnitura, iróasz- 
talok jutányos áron eladók. Str. General 
Poetas 15. (3751) 

PARCELLÁT veszek a Nádásel környé- 
kén 40.000 lejig. (Készpénz 25.000.) Str. Ba- 
natului 26. (3731) 

ELADÓŐ Calea Banatului 101. és 103. sz. 
házak 170.000 és 72.000 lejért. (3732) 

még egy szoba készülőben. Str. Doinei 5. 
(3733) 

ELADÓ két antik (Biedermayer) szek- 
rény. Megtekinthető Str. Nic. Cristea 18. 

(3734) 

KiS Singer varrógép eladó. Str. Bratianu 
33. sz. (3735) 
SZENAFÚU és lucerna lábon kertből ol- 
csón eladó. Str. Donat 138. (3736) 

ELADÓ Sir. Donaton kisebb gyümölcsös 
3a és félméter uccafronttal. Értekezni: P. 

Mihai Viteazul 20., háztulajdonosnál. (3737) 

ELADÓ két jókarban levő férfi öltöny 
és egy hegedü. Str. Horea 15. (3738) 

1MELY gyermekkocsi eladó Strada 
Carpatilor 11-a. (3742) 
SCHINDLERHEZ, Str. Aventurioasa 15. 

érkeztek selymek, tobrálkok, selyem zephi- 

rek és különböző textilmaradékok nagy 
választékban. (3743) 

VESZEK kertöntözéshez jó állapotban 
levő gumitömlőt 15-30 méterig. Értekezni 

délután 5-8-ig Str. Petru Rares 27. (3745) 

PEDAÁLOS cimbalom idősebb Schunda 
gyártmányu, tizedes mérleg, cégtáblák, ab- 

lakredőnyök; asztalok, 2 nagy tükör és 

egyéb butorok eladók. Str. G. Tamas 2. 
Háztulajdonosnál. (3746) 

ELADÓ modern uj festett kombinált 
szoba. Str. Marasesti 55. (3768) 

Kerekes S. A- Porceláncsarnok 
Cluj, R. Ferdinand 4. kirakat árait figyelje meg, hol gyönyörü szép és 
olcsó névnapi, menyasszonyi ajándékokat vásárolhat. - HETI AÁRJEGY 
ZEK - 6 személyes prima alpacca evőeszköz 24 drb. 1 kgr. 64 deka Lei 
990., 6 személyes üveg kompotkészlet 7 drb. 69 L., 6 személyes üveg tész- 
tás készlet 7 drb. 69 L., 6 személyes szines asztali üvegkészlet 21 drb. 
150 L., 6 személyes ebédlőkészlet 26 drb. 690 L., 6 személyes teás készlet 
15 drb. 295 Lei. Figyelje jövőheti árjegyzékünket. 

ELADÓŐ 1000 négyzetméteres bekeritett 
házhely napos oldalon, kuttal, gyümöls- 
fákkal. Str. Fántánelei 104. Értekeeni: Str. 
Lácátus 9. (3748) 

BUTORRAKTAK bizományt, beraktáro- 
zást, mindenféle butorokat veszek és el- 
adok. Str. Gen. Poetas 15. (3750) 

NAGY olcséóság a Népáruházban! Üzlet- 
átszervezés miatt a raktáron levő összes 
áruk, ugymint: szövet, selyem, krepp, de- 
lin, vászon, zefiranyagok, férfiingek, 
alsónadrágok, stb. hihetetlen olcsón lesz- 
nek kiárusitva hétfőtől kezdve. Str. Baritiu 
12. (csirkepiaccal szemben). (3772) 

SÜRGÖŐSEN eladók modern dió telehá- 
lók, kombinált szekrény, Str. Gen. Poetas 
2, asztalos. ; (3771) 

JÓKARBAN levő mély gyermekkocsi ol- 
csón eladó. Str. Silistrei 26, Bulgaria-telep. 

(3769) 
VENNÉK egy jókarban levő modern 

gyermek sportkocsit. „Massiv" gummivul- 
kanizálóüzem, Str. Masaryk 1. (3767) 

ELADÓŐ üzemképes cséplőgarnitura, 
cséplő 900 mm., lóhenefejtő teljes felszere- 
léssel, külön-külön is. Értekezni Bordi Jó- 
zsefnél, Cluj, Str. Masaryk 42. (3765) 

EGY uj satu eladó. Str. V. Lucaciu 32. 
(3755) 

ELADÓK: 1 Ganz villanymotor 1.4 HP, 
1 Singer varrógép-motor, 1 inditó ellenál- 
lás, 1 drb. 60 cm. vizes köszörükő vasáll- 
vánnyal, 1 nagy Primus és 1 „Busch" mozi 
objektiv 60 mm. gyutáv 1:2.5 fényerő. Str. 
Regina Maria 24. Schlezák. (3753) 

EGYSZOBÁS telek olcsón eladó. Str. 
Spinoasá 1. Kerekodmb felé. (3756) 

ELADÓŐ használt bicikli és biciklivázak, 
villák stb. alkatrészek. Cal. Marechal Foch 
30. - (3757) 

ELADÓŐ 500 literes használt melegviz- 
boyler, Cal. Victoriei 8. . (3759) 

BODEGA berendezés, modern háló, 4 
villanyvasaló és több apróság eladó. Str. 
Reg. Maria 24. (3760) 

EGY jókarban levő bicikli eladó, megte- 
kinthető Weisz, Cal. Matilor 42. (3762) 

KÜLÖNLEGES (Lesesti) faj rucatojás 
kapható. Str. Legiunea Ard. 30. 3775) 

KÉT szoba, konyha, pince, verandás tég- 
laház eladó. Str. Macavei 31., Fellegvár. 

(3779) 

COLONIA Somesenin kisebb házhely sür- 
gősen eladó. Értekezni Rosmannál, Str. 
Duca 5. (3780) 

KIRAKATBABÁT keresek megvételre 
„Carmen Sylvia" Cluj, Str. Reg. Maria 12. 

(3781) 

FEÉRFIKALAPOT, sportsapkát, inget, 
szvettert, fürdődreszt, kembinét stb. legol- 
csóbban a „Carmen Sylva" üzletben vásá- 
roljon. Cluj. Str. Regina Maria 12. (3782) 

ELADÓ saroktelek a Str. Bucurestibe és 
kisebb telek a Str. Geluba. Érdeklődni 
Kunnál, Str. Reg. Maria 20. (3784) 

ELADÓ házhely a Grigorescu-negyedbe 
Str. Fántánelei 79. Érdeklődni Piata Mihai 
Viteazul 39. Házfelügyelőnél. (3785) 

NAGYON elegáns, szép, modern alig 
használt uriszobaberendezés, mely áll egy 
rekamier, hármas szekrény, angol fo- 
telek és asztalból nagyon jutányos árban 
eladó. Cim Str. Regina Maria 13, rádióüz- 
letben, telefon 33-09. (3787) 

MINDENFÉELE pince- padláslomot, u. m. 
butor, ruha, papir, vas, üveg, varrógép, 
bicikli és mindent. Levelezőlap hivásra 
megyek. Klein Lázár, P. Abator 3. (3783) 

2 VALŐDI drótszőrü kutya eladó. Strada 
Cicio Pop 29. (3648) 

HUEDINEN a Tigris szálloda, kávéház, 
étterem családi okok miatt sürgősen kiadó 
a berendezés örök áron eladó. Ért.: Str. 
Báii 2., Bálint. (3532) 

ELADÓŐ ház Mihály-park elejével szem- 
ben, legszebb kilátás, 2-szer szoba, konyha 
speiz és előszoba. Str. Ioan Miklea 17. sz. 

SÜRGÖSEN eladó á 45.000 lejért 3 ház- 
hely a legszebb villanegyedben és egy 
kert a Békásban kedvező fizetési feltéte- 
lekkel. Érdeklődni. Str. Amos Francu 9. 

(3041) 
ELADÓŐ sürgősen sarok üzletes ház jól 

menő üzlettel, két szobás lakással, mel- 
lékhelyiséggel, ára 250.000 lej. Értekezni 
Elias ügynökség, Str. Baritiu 20. ajtó 2. 

(3809) 
MIELŐTT fürdőcikkeket vásárolna, ne 

mulassza el megnézni dusan felszerelt 
raktárunkat Parfumeria DOr. Cluj P. 

Unirii 6. (27891 

ELADÓ velencei tükör, kép, vitrin nagy 
tükör, értékes váza, szalongarnitura, 
Schöberl-ágy. Cim a kiadóban. (P 8856) 
ELADÓ házhely Episcop Ivan 12 Ér- 

tekezni Babes 13. (P 8857) 
KETLAKÁSOS sarokház 550.000 lejért 

eladó. Fántánele 55. Értekezni Babes 13. 
. (P 8858) 

UJ polituros keményfa háló, Str. Petru 
Rares No 10. (P 8866) 
ARANY, ezüst, brilliáns tárgyakért leg- 

magasabb árakat fizetek. Szilágyi éksze- 
rész, Str. Reg. Maria 7. (P 88652) 
GYERMEKKOCSI és irógép jókarban, 

eladók. Str. Motilor 37. Hátul az udvar- 
ban. (P 8859) 
FIGYELEM! Belvárosban 60.000 leit jö- 

vedelmező ház 420.000-ért, netto 8 százalé- 
kot jövedelmező modern bérház központ- 
ban 1,700.000-ért, olcsó lakóházak 50.000- 
ért, 75.000-ért, 130.000-ért és feljebb, gyár 
telepnek alkalmas telkek gyárépüle kkel, 
házhelyek bel- és külvárosban, jómenetelü 
étterem és bodegához társat keres, válla- 
latoknak pénzestársat, tőkepénzeseknek 
jövedelmező elhelyezést. Találmányok érté- 
kesitését, lakások és szobák bérbeadását 
vállalja. Rema Iroda, Bocsánczy, Memo- 
randului 9. (T 693) 
ELADÓ telkek Str. Artelor 30. és Juliu 

Cezár 19. alatt. Dr. Ligethy, Reg. Ferdi- 
nand 40. (T 697) 

SZEP magántelek 350.000 lejért, Str. 
Oasanu 57. száma alatt eladó és kiadó. Dr. 
Ligethy, Reg. Ferdinand 40. (T 696) 

ELADÓ házhely a Colonia Somesenin, 
ára 19.000 lei kedvezményes feltételek 
mellett. Értekezni Cal. Reg. Carol II. 132. 

(3610) 

ELADÓŐ nagyház bankteherrel. Str. Al- 
binei 35. (3818) 
FÉRFI varrógép, két kerekü taliga sür- 

gősen eladó. Gidáli, Berthelot 15. (3817) 

VESZEK házat, házhelyet 100.000- 
450.060 leig. Cimeket a kiadóban „Ügy- 
nökök kizárva" jeligére. (3813) 

ALLÁST KERES 
HAÁZHOZ megyek varrni 60 lejért. Ci- 

meket „Bármit varrok" jeligére. (3696) 

IDŐSERE gyermektelen házaspár ház- 
mesteri állást keres, főzést vállalják. Cim 
a kiadóban. (3687) 

HORGOLAS és egyéb kézimunkát válla- 
lok. Str. Moldovei 3. (3709) 

ALLÁST KAPHAT 
Perfekt VASESZTERGÁLYOST állandó 

munkára felveszünk. „Vegyipar" jeligére 
Nova cégnél, Str. Memorandului 16. 

(P 8821) 

VARRÓLÁNYOKAT ífrancia munkára 
felvesz Rozenfeld Mór szalon. Cal. Regele 
Ferdinand 14, I. emelet. (3630) 

MHETENKINT kétszer román órát vennek 
Cim a kiadóban. (3691) 

KIMONDOTTAN ügyes 20-30 év közötti 
szobaleány felvétetik azonnal, vagy junius 
elsejére. Jelentkezni lehet 1-3 között dr. 
Mátyásnénál, Str. Báii 53. (3692) 

TÉSZTAK készitéséhez bejárónő telve- 
tetik pensióba. Cim a Novában, Str. Me- 
morandului 16. (P 38845) 

CIPESZMUNKAS vegyes munkára azon 
nal felvétetik. Str. Duca 5. Gavrilá. (3715) 

BORÜGYNÖK széles ismeretségkörrel 
felvétetik. Cim a kiadóban. (3719) 

MEGBIZHATÓ mindenes 3 tagu család- 
hoz junius 1-ére felvétetik. Árvaleány 
előnyben. Cim a kiadóban. (3720) 

TANULÓT felveszek. Foris autógarage, 
Str. Avram lIancu 18. (3721) 

FEHÉRNEMÚÜ varrónő kerestetik. Hotel 
Transilvania. (3723) 

KÖTÖDE keres önálló szvetter, szabász 
és kenfekcionáló nőt Oradean. Cim a kiadó 
ban. (V T 690) 

ÜGYESKEZÜ munkásleányok, csiszoló- 
nők és egy 18-20 éves mechanikussegéd 
állandó munkára felvétetnek. Románok 
előnyben. Ugyanott egy 3 HP, lehetőleg 
Ganz tipusu villanymotor megvételre ke- 
restetik. Nasturel gombgyár, Str. Moldo- 
vei 8. (3740) 
JÖMEGJELENÉSÜ, egészséges, müvelt 

fiatal urinőt hosszabb nyaraláshoz társal 

kodónak keresek. „Magányos" jeligére vá- 
laszt a kiadóba. (3741) 

KÜLÖNFELEK 
VIZVEZETÉEK szereléseket, javitásokat 

szakszerüen és olcsón készit MATHE IST 
VAN, Str. Baritiu 4. - (3612) 

VII, évfolyam. 1933. MAJUS 22. 
............ 

UJ anilin-festékraktár. Japán anilinek, 
textil- és kelmefestők részére, gyári áron 
minden szinben azonnal beszerezhetők. De 
pozitul firmei Rocol. Cluj, Str. F. David 
No. 18. II. 2. Kérjen mintakártyát. (V 3690) 
150-200 EZER lejjel nő betársulna üz- 
letbe, vállalatba, hol megélhetése és tőkéje 
biztositva lenne. Ajánlatot a kiadóba „Tő- 
ke biztositva" jeligére. (3713) 

LAKÁSFEÉREGTELENITÉSEKET „Para 
gáz"-zal tökéletes eredménnyel eszközlünk 
Teljes szagtalanitás. „Polynea" Str. Avram 
lancu 16. - Miniszterileg engedélyezve. 

/ (P 3838) 
FORDITÁSOK, másolások minden nyel- 

ven. Simon Forditóiroda, Str. Reg. Maria 
13. (3274) 
HAZIASSZONYOK figyelmébe. 10 darab 

finom friss sütemény kivitelre csak 15 lej. 
Cal. Regele Ferdinand 3. Udvari cukrászda. 

KIADŐ LAKÁS 
BELVÁROSI KERTES URIHÁZBAN 

teljesen átalakitva, AZONNALRA kiadó: 
2 szoba, konyha mellékhelyiségekkel. Bő- 
vebbet: Str. Gen. Dragalina 21i. Háztulaj 
donosnál. Telefon 11-86. (T602) 
MODERN komfortos garzon lakás uj 

házban kiadó. Str. Stroescu 20. (3330) 
2 SZOBA, fürdőszoba garzon lakás azon- 

nal kiadó, Dr. Sillayné, Piata Unirii 22. sz. 
(3603) 

KIADÓ nagy helyiség földszinten, iro- 

(P 8797) 
EGY szoba, konyha mellékhelyiségek- 

kel kiadó. Str. Rudeanu 40. (3636) 
BUTOROZOTT szoba nyaralásra else- 

jére kiadó. Str. Rosetti 10. (3632) 
ELEGÁNSAN butorozott szoba teljes el- 

látással kiadó. Str. Bravilor 6. Grigorescu 
mellékuccájában. (3642) 

KIADÓ butorozott szoba csendes uri- 
embernek. Str. Elisabeta 52, földszint 1. 

(8692) 
KIADÓ két szoba, konyhás, fürdőszobás 

összkomfortos kertes villa, Str. Hasdáu 
59-a. (3377) 
KIADÓŐ villanegyedben két szoba buto- 

rozva, fürdőszoba használattal, érdeklődni: 
Str. Donath 3. sz. alatt. (T 686) 
KIADÓ egy szoba, konyhás lakás Str. 

Pop Cicio 137. Értekezni: Zaharovits ügy- 
védnél. Str. Marechal Foch 22. (P 8813) 

KIADÓ 16x5 m. műhelynek vagy rak- 
tárnak. Str. Gh. Lazar 25. (3677) 

KIADÓŐ üzlet tüzoltótoronnyal szemben. 
Cim a kiadóban. (3653) 

KIADŐ másodemeleti két szoba konyha. 
Piata Unirii 12. (P8842) 

KIADŐ megfelelő helyiség raktárnak, 
vagy mühelynek. Str. Iasilor 10. (3702) 

KIADÓŐK főposta mellett földszintes ud- 
vari helyiségek, üzletnek, irodának, ren- 
delőnek. Érdeklődni: László, Str. Duca 3. 

(P 8837) 
GARCONIÉRE és egy butorozott szoba 

elegáns, kertes villában kiadó. Strada Ing. 
Poti 5. (3544) 

JÖL bevezetett pékség kiadóó Cim a 
kiadóban. (3724) 

SZOBA, konyha, kispince külön telken 
egészséges levegőjü környéken, belváros- 
hoz egész közel havi 900 lej bérért junius 
1-ére kiadó. Érdeklődni: Str. Artelor 19. 
(Pietroasá uccán feljönni.) (3730) 

KÉT szoba, konyha komfortos lakás 
kiadó. Str. Masaryk 19. (3739) 

GYÜMÖLCSÖSBEN tavaly épült uj ház 
szép szoba, konyha, speiz, előszoba, viz, ol- 
csón kiadó. Str. Ing. Poti 8. Regal. (3744) 

KIADÓŐ szoba, konyha, veranda junius 
elsejére. Str. Decebal 40. (3747) 

JÓL bevezetett 8 éve fennálló cipésznü- 
hely kiadó. Cal. Decebal 16. (3752) 

KIADÓŐ azonnalra négyszobás légfütéses 
összkomfortos teljesen ujonnan átfestett 
urilakás. Továbbá szoba konyhás lakás 
terasszal, magas földszint és uccai szute- 
rinben. Str. Saguna 20. (P8840) 

KIADÓ junius 1-ére 4 szobás lakás mel- 
lékhelyiségekkel. Értekezni: Banca Romá- 
neasca-nál. (3661) 

MODFRN komfortos garzonlakás, szoba. 
előszoba, fürdőszoba junius 1-re kiadó. I 
G. Duca 3. (3754) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 

kiadó. Str. Reg. Maria 24. G761, 

LAKÁST KERES 
KÉETSZOBÁS komfortos lakást keresek 

augusztus 1-ére. „Komfortos" jeligére a 
kiadóba. (367a) 

KÉT, háromszobás lakást keresek külön 
telken. Cimeket „Csendes lakó" jeligére a 
kiadóba kérek. (3595) 
KERESEK 4 szobás komfortos lakást 3 

különbejáratu szobákkal belvárosban. „J1- 
lius 1* jeligére a Novába. (P 8839) 

dának, üzleti célra. Str. Memorandului 4 

.
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7 .: B. Rogate, Julia. Prot.: 
ia. Ort.: Sf. Mart. Basilisc, Izr.: 
ljar. 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 
135, egy hónapra 45 leji 

JÓESTEÉT! 
". 

HIUsA 
Egy szellemes uriasszony beszélgetést 

Megengedem, hogy mi nők, sokkal 
inbbak vagyunk, mint a férfiak. mert 
látja kérem: a társaságunkban levő leg- 
szebb férfi ferdére kötötte a nyakken- r 
apjet Etflelét egy nsszony sohasem 

ferfi a gallérjához k 
felz 1s MEGOLDAs 
Az urnő összeszidja a szakácsnét. mire 
az dühében földhöz vagdossa a tányé- 
rekat 
Mit csináljiak most magával? - 
kérdi az elképedésből magáhox tért 

Tessék megvizsgáltatni egy ideg- 
orvassal. az majd ányheti ő egasekrem ajd nehányheti pihenőt 

4 Bbogarász megkérdi a csősztől: 
lidja kérem. vannak ritkafaita 

lük uraságod... 

gyeletes gyégyszertárak. Folyó E2. éen, szombaton reggeltől folyó hó 
gtán. szombaton reggelig a következő 
gyögyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 
gálatot: Lukács Dénes utóda, Memoran- 
dol ucca; dr, Olariu, Regina Maria 

acca; 

i. Eezerszára talál 

su, Cipariu ucca. 
IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A bucu- 
es „időjáráskutató-intézet jelentése: 
Damilt ég, növekedő felmelegedés. 
ó és olcsó bört és talpat Kozák bőr- 

máelfben kaphat. Cluj. P. Mihati Viteazul 15. 
Dr. Fersigan Romulus ügyvéd át- 
ezte irodáját Calea. Regele Carol II. 

13 Szám alá 
z K. Tibor. Beküldött versei még 
nem ütik meg a közölhetőség mértékét. 

de hinni akariuk. hogy kapunk maid 
Öntől közlésre érdemes. ijó irásokat is. 
Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak. 
kik a tragikus körülmények között el- 
hunyt Grün Mór végtisztességén 
részt vettek és részvétüknek más mó- 
don is kifelezést adtak. ezuton mon- 
dunk hálás köszönetet. Familia" Ke- 
nyérgyár R. T. Igazgatósága. 
- Irodalmi pályázat. A cluji Munkás 
Atheneum: munkások kulturális és szak- 
mai nevelési egyesülete pályázatot hirdet 
egy szindarab megirására. A szindarab tár 

ya a május elseje 50 éves jubileumának 
népszerü szimbolizálása. A lejátszásra al- 
kalmas szindarab 3 felvonásu lehet, nép- 
szerüen kell feltárni a munkásság küzdel- 
meit a május elsejével kapcsolatosan, a fej 
lődési folyamatot, amelyen az 50 év alatt 
a' munkásság ünnepe átment. A pályáza- 
-tok a következő jutalomban részesülnek: 
Az első dij 8000 lej, a második dij 4000 lej, 
a harmadik dij 2000 lej. A pályázati mun- 
kálatokat elsőrendü szakértőkből álló bi- 
zottság fogja felülvizsgálni. A pályázati 
munkák benyujtásának határideje 1938 de- 
6éember 31. A pályázatokat géppel irott 
kettős zárt boritékban jelige alatt kell az 
„Atheneum Muncitorilor" Cluj, Str. Váli 7. 
szám alá beküldeni. A szerző neve és pon- 
tos cime külön lezárt boritékban küldendő 
be. A pályadijat nyert szindarabok 1938 
évben az Atheneum kizárólagos tulajdo- 
nát fogják képezni és a fenti dijakon ki- 
vül a szerző előadásonként külön jutalom- 
ban is részesül: Az Atheneum fentartja 
magának azt a jogot, hogy a pályadijat 

nyert szindarabot más nyelvre is lefordit- 

22-én. vasárnap 
a kollégium udvarán. A szülőket. érdek- 

Miegbetegedett a Miess-cég betörői- 

eEegyik tettese. Palinszki 

A következő pillanatban mind a
z őt 

ÉErnE HALÁLPA 
BOURDET PÁRBAJA. Bernstein és 

Minerva, Regele Ferdinand ut és ! 

Tornavizsza a ref, kollégiumban. 
A ref, kollégium tornavizsgáia máius 

délután 4 órakor lesz 

lődőket ezuton hivia meg az Igazgatóság 

nek egyike. Dr. Danciel Grigore, a má- 

sodik kabinet vizsgálóbirája, a napok- 

ban beutalta a klinikára Palinszki Áb- 

rahámot, aki, mint ismeretes, a Miess- 

cégnél történt fél millió lejes betörés 
a vizsgálati 

fogságban betegedett meg és emiatt 

vált szükségessé a kórházi kezelése. 

ban megirtuk, hogy a helyi tábla első 

szekciója Pop Gavrila bistritamegyei 

legény ügyével foglalkozott, aki ellen 

rablás cimén indult meg az eljárás és 

akit ezért a bistritai törvényszék 3 évi 

börtönre itélt. A cluji tábla ma hir- 

dette ki döntését, amelyben megerősi- 

tette a törvényszék itéletét. 

Édesanylia 

dott le a zalaui hadkiegészitő parancs- 

nokságnál. A parancsnokságnál soro
zás 

meent Sándor Chiesd 
iatalember. atona ándor ijes 

községben lakó gazdálkodó Ha. A sorkó- zsáján, teíveket, her 

eles Hatalember mindössze 23 kiló. nyoekai s éombálai 

testmagassága 80 centiméter. lábai 
any- láimi. Nos, ferduljon 

e 
nyira merevek. hogy nem t

ud járni és 

= Másodífokon is elitélték a rablás- ezért édesan
yia kariaiban hozta a soro- 

sal vádolt legényt. Tegnapi számunk- zóbiz
ottság 

testvérei is : 1 

jesen normális testalkatua
k. Dr. Chi- 

per 
orvosszakértőie arra kérte

 a törpe szü- 

leit, hogy zvermeküket hozza
 be 

klinikára, hogy az orvosok ta
nulmánvoz 

hassák a szokatlan 

bert. 

karjalban vitte a törpet 
a sorozóbizotísás ele 

(ZALAU Szokatlan jelenség iátszó- 
üdue táj? 

éuumölcsiáin, ró- Katona Gvula 21 éves 

AGROTECINICA- 
hnoz, Cluj, cCal. Red. 
ferdimand ö. szám. 

S A BAIJ 

é. A törpének fértfi és nő- 

annak. akik azonban te
l- 

orvosszázados. a sorozóbizottság 

a cluii 

testalkatu fiatalem- 

......... 
emezozmema 

szenzációs premier! A nyomozás, 

Főszerepben: 

LEZAJLOTT BERNSTEIN ÉS 

Bourdet drámairók kardpárb
aja tegnap 

lezajlott. Bourdet könnyebbe
n megse- 

besült. A felek nem békültek ki. 

SULYOS GÉPKOCSISZEREN- 

CSETLENSÉG ; ! 

Berlinből jelentik: Pozen kö
zelében egy [: 

gépkocsi és egy teherautó 
összeütköz- 

tek A gépkocsi négy utasa a szeren- 

kKuhájának nem lesz párja, 

ha azt Gál szabó csinálja. 

Siessen hát tüstént vele 

S nem lesz kifogás ellene. 

Gál vezet az olcsóságban, 

pontosság és jó szabásban. 

Ne habozzon tehát soká 

Siessen I. Maniu 4 alá. 

KÉT ASSZONYT ÖLT MEG A 
LESZÁLLÁSKOR EGY FALUSI SZE- 

nal 1 

KÉRNEK ÜTKÖZÖTT REPÜLÖGÉP. rinti rendszeres kirándulásokat ren
dezzen. 

Bucurestiből jelentik: Tegnap Tecuci 

közelében egy Beduva lon által veze-
 

tett gép leszálláskor nekiütközött Ni- 

colae Radu nicoresti lakos szekeréne
k. 

A benneülők közül Aneta Chiria
c és 

Sultana Balan asszonyok nyomba
n meg 

haltak, Alex Dimofti földmüves suly
o- 

san, Nicolae Radu a szekér tulajdonosa 

könnyebben megsebesültek. Az 
ügyben 

megindult a vizsgálat. 

RIADALMAT OKOZOTT AZ AN
- 

GOL KIRÁLY LAÁTOGATÁSAKO
R A 

MEÉGBOKROSODOTT LÓ. Londonból 

jelentik: Az angol királyi pár lancash
i- 

rei 
rendőr lova megbokrosodva az udva

ri 

gépkocsi elé került és csak nagynehez
en 

sikerült a szerencsétlenséget, amely 

közben erős riadalmat okozott, elke- 

ERŐSEN ELSZAPORODTAK A 

TÜZESETEK LENGYELORSZÁGBA
N. 

Lengyelországban az utóbbi napokban
 

több hatalmas tüz dult. Orlában 100, 

Mogilovskában 90, Novoloskában 30 

ház pusztult el, többnyire gondatlansá
g 

tek elszaporodása megakadálvozására 

hassa. Az Atheneum vezetősége. 

Sszombnat 35.7,9 
vas. 3, 3, 1-KOr:

 

szigoru intézkedéseket foganatositottak
. 

ODERA- 
filmje 

Helyárak: Erkély 10-E5 lej, földszint 19-15 lei. 

PÜLÖSZERENCSÉTLENSÉG O
ROSZ- 

ORSZÁGBAN. Moszkvából jelentik:
 Az 

archangelsi repülőtéren egy nag
y utas- 

szállitógép 

gyulladt. erle 

ökart eszközölni és a gép eközben egy 

NEMETORSZÁGBAN. folyóba zuhant. zgudn pilóta, Mu- 

Gubki gépész életüket vesztették. A 

csétlenségnél életét vesztette. 
nyebben megsebesült. 

Airesből jelentik: 

emmi munkásvonat San 

ben összeütköztek. Kilenc emb
er meg 

halt, számosan megsebesültek. 

Budapesti jelentés szerint. Szála
ssi őr- 

nagyot és grót 

szociálista párt vezetőjét u
jból egyen- 

ként 15-15 napi elzárásra ité
lték, fel- 

forgatójellegü tevékenység im
att. 

alakitotta a turisztikai sza
kosztályt. Az ui 

szakosztálynak az a feladata, 

nösen a nyári hónapok 
alatt programsze- 

A szakosztály vezetője 

dász. 

osztály munkájában részt óha
jtanak venni, 

jelentkezzenek folyó hó 
23-án, hétfőn este 

7 órakor a Gutenberg Otthonban, 
Strada 

Memorandului 23., 

munkások folyó hó 21-én, s
zombaton este 

9 órai kezdettel táncmulat
ságot rendeznek 

a saját otthonuk disztermében
. A táncmu- 

latság reggel 4 óráig tart.
 Vendégeket szi- 

vesen látnak. 

látogatása alkalmával az egyik 

GÁZAT BUCURESTIBE. A Timpu
l je- 

jentése szerint, hivatalos helyen most 

foglalkoznak azzal a 

földgázat bevezessék 

tére. 

ZÁASA. A danzigi püspök tiltak
ozó ira- 

következtében. A hatóságok a tüzese- intézkedések miatt, 
1 

hitlerista hatóságok nem voltak h
ajlan- 

dők figyelembe venni. 

mn 

.....tt 

MOZGÓ 

Amerikal ötlet: a járda 
üszütására vállalkozó 
cégalakult városunkban 

(CLUJ.) Nagy gondot és terhet rótt, 

ugy a háztulajdonosokra, mint a ke- 

reskedőkre a járdatakaritás és az ön- 

tözés, amit a városi szabályrendelet elő- 

ic és amelynél a mulasztókat szigoruan 

büntetik Ezek a nehézségek különösen 

vasárnap jelentkeznek, amikor az üz- 

letek zárva tartanak, de az előirások- 

nak mégis eleget kell tenniök Igy a 

kereskedőknek kötelezniök kellett vala- 

melyik alkalmazottjukat, hogy reggel 

az előirt időben az üzlet előtt seperjék 

le a járdát, öntözzék meg, vagy esetleg 

takaritsák le, illetve kaparják le a ha- 

vat, mert különben a rendőrség azon- 

nal felvette a kihágási jegyzőkönyvet 

Most azonban a munkaügyi miniszté- 

rium egyik helybeli cégnek koncesz- 

sziót adott a járdák takaritására és ön- 

tözésére. A cég felelősség mellett végzi 

ezt a munkát, szemelőtt tartva a városi 

szabályrendelet intézkedéseit és az ösz- 

szes kihágásokért őt terheli a felelősség. 

Az előtizetők tehát mentesülnek min- 

den járdagondtól és esetleges kelle- 

metlenségtől csekély havi dij ellenében. 

IIGYELEM! 
Borsec fürdőn junius 1-től nyitva a 

AMélik 
szálloda és élterem 

Az előszezonban nagy árkedvez
mény 

hajsza, izgalom és bravurok 

Harry Piel. 

veEGzZETES KIMENETELÜ RE- 

motorja a levegőben ki- 

A pilóta kényszerleszállást 

ovsky mérnök, Rossdeles orvos és 

öbbi 12 utas sulyosabban, vagy 
köny- 

VFGZETES VONATOSSZEÜTKÖ- 
DELAMERIKÁBAN, Buenos 

Egy tehervonat és 

Antonio közelé- 

SZÁLASSIT ISMÉT ELITEL
TÉK. 

Széchenyit a nemzeti 

0 A Munkás Atheneum vezetőség
e meg- 

hogy külö- 

Gora Lajos nyom- 

Mindazok a munkások, akik 
a szak- 

Kiránduló társaságoknak enged
mény 

im: Tel.: 21. 

a fentnevezettnél. 

0 Táncmulatság. A cluji va
s- és fémipari 

CsSEH, DUDÁS, SAROSI III. ÉS 

PÁLINKÁS KIMARADTAK A 
MA- 

GYAR VILAÁGBAJNOKI KERETB
ŐL. 

Budapestről jelentik: Dietz dr. szövet- 

ségi kapitány megrostálta a világbaj- 

nokságra kijelölt válogatott keretet. 

Cseh, Dudás, Sárosi III. és Pálinkás 

formán kivül vannak és ezért 
a kapi- 

tány kihagyta őket a keretből, amely 

most a következő játékosokból áll: 

Szabó, Háda, Korányi, Biró, Polgár. 

Lázár, Szücs, Turay, Balogh (Ujpest), 

Szalay (Ujpest), Sas, Biró II, Zsengel- 

lér, Vincze, Sárosi dr., Toldi és Titkos. 

A Magyar Labdarugó Szövetség be
ne- 

vezte a világbajnokságra egyébként 

*7 " enmonuoa nea sar 
. 

KÉRJE INGYEN „Praktikus 

Tamacsok" cimü füzetet. Ci- 

mezze: „Corvino' Cluj, Str. 

mMico 4. szám. 

BE AKARJÁK VEZETNI A FÖLD 

tervvel, hogy a 

Bucuresti terüle- 

A DANZIGI PÜSPÖK TILTAKO- 

tot intézett a hatóságokhoz az iskolai 1 ébk 

vallásoktatás korlátozására vonatkozó Kohutot, a Franciaországban élő játé- 

de tiltakozását a kost is 

Szinház 
A ROMAN DPERA MUSORA: 
sSzombat, május 21: Denevér. (Matiné.) 

Vasárnap, május 22: (este) Balett est. 

lnétfő, május 23: Varázsfuvola. 

lszerda, május 25: Traviata 

100ban 
ynei 



. . .... 

Ket sulgos kimenctelü 
balcseci történi váro- 

sunkban 
(CLUJ.) Két sulyos kimenetelü bal- 

eset játszódott le városunkban a leg- 
utóbbi 24 óra alatt. Tegnap estefelé 
Porutiu Theodora, a süketnéma- intézet 
női alkalmazottja, midőn a Reg. Carol 
II.-on leszállott az egyik autóbuszról, 
elcsuszva olyan szerencsétlenül esett a 
kövezetre, hogy a fején mély sebet 
szenvedett. A szerencsétlenül járt nő 
eszméletlenül terült el az uttesten és a 
kihivott mentők veszélyes állapotban 
vitték be a klinikára. 
A másik baleset pedig az Episcop 

Ivan-ut tetején történt. Kis Imre, a fa- 
geti menedékház tulajdonosa reggel 5 
óra tájban lovasszekerével városunkba 
igyekezett. Az ucca tetején a ló meg- 
ijedt egy arra haladó gépkocsitól, meg- 
bokrosodott és futásnak eredt. A szeké- 
ren ülő korcsmáros a legnagyobb küz- 
delmek árán sem tudta a megvadult 
lovat megfékezni, ugy, hogy a szekér 
felborulva egy árokba zuhant és Kis 
sulyosan megsérült. Fején, hátán és bal 
lábán szenvedett igen komoly sérülése- 
ket. Egy arra haladó tehergépkocsi ve- 
zetője az eszméletlen állapotban levő 
vendéglőst beszállitotta a sebészeti kli- 
nikára. Állapota sulyos, de nem aggasz- 
tó. A rendőrség ügyeletes tisztje mind- 
két baleset ügyében meginditotta a vizs- 
gálatot. 

- TÖBB CÉGET KIZÁRTAK A 
KÜLKERESKEDELMI ELŐNYÖKBÖL 
SZABÁLYTALANSÁGAIK MIATT. A 

nemzetgazdasági minisztérium, illetve 
a Külkereskedelmi Hivatal, az Aptu éz 
Co. bucurestii és iasii, Adam Herzog 
timisoarai, Rosswatir iasii, Melinkian 
Eliazar bucurestii, Gurdikhian bucu- 
restii és constantai, Rudolf Tailler bu- 
curestii cégeket kizárta mindennemü 
behozatali engedély elnyerésétől, mert 
kijárásokat vettek igénybe és a kapott 
engedélyeket nem szabályszerüen hasz- 
nálták fel. Még további hasonló bünte- 
tések várhatók. 
- TISZTI KÜLDÖTTSÉG UTAZIK 

LENGYELORSZÁGBA. Falticeniből 
jelentik: Őfelsége, II. Károly király ren 
delkezésére a Pilsudszky marsallról el- 
nevezett 16-ik dorobantii ezred tiszti 
küldöttsége V. Cretoiu ezredes vezeté- 
sével ma a lengyelországi Poznanba 
utazik, hogy résztvegyen a II. Károly 
király Őfelségéről elnevezett 56-ik len- 
gyel gyalogezred ujoncainak eskütéte- 

jén 

Ha kellemesen jól akarja érezni ma- 

gát, uj 

büné-vendéélő 
pnyilik meg ma este. Pompás házi- 
konyha, finom dr. Simon-féle mező- 

égi fajborok. Olcsó árak. Kifogás- 

talan kiszolgálás. Meglepő tisztaság. 
STR. DRAGALINA 8. 

MEDRÉBŐL. Galatiból jelentik: A szo- 

katlanul magas vizállásu Duna folyó 

Galatinál kilépett medréből és elöntöt- 

te a közelben levő Jon. C. Bratianu és 

Tisita községek környékén levő szántó- 

földeket és a legelőket, amelyekről az 

állatokat csak nagy nehézségekkel tud- 

ták védettebb helyre terelni. A Duna 

vizátlása még mindig rendkivül magas 

és a közeli lakosság joggal fél a ko- 

moly árviztől. 

=CSAK A FELESÉGE MIATTI EL- 

KESEREDÉS KERGETTE HALÁLBA 

TELEGDY GÉZÁT. Jelentettük, hogy 
Telegdy Géza cluji lakos városunkban 
felakasztotta magát. A vizsgálat meg- 
állapitotta, hogy az öreg 72 éves ács- 

mester, aki elég jó anyagi körülmények 

között élt, kizárólag felesége halála 
miatti buskomorságban követte el vég- 
zetes tettét. Egyéb oka az öngyilkosság- 
ra nem lehetett. 
- KÖZGYÜLÉST TART A CLUJI 

ZSIDŐ NŐEGYLET. A cluji Zsidó Nő- 

egylet vasárnap, május 22-én délután 
4 órakor tartja rendes évi közgyülését 
Paris- ucca 5. szám alatt a Napközi Ott- 
hon helyiségében. A vezetőség kéri a 
tagok minél nagyobb számban való 
megjelenését. 

GALATINÁL A DUNA KILÉPETT 

tazta 

(CLUJ.) Jelentettük, hogy a polgár- 
mester az árvizsgáló bizottság jelentése 
alapján a kenyér és lisztárakat fel- 
emelte, mig a husnemüek árát érintet- 
lenül hagyta, mivel ugy találta, hogy 
a mészárosoknak az árak emelésére vo- 
natkozó követelése nem indokolt 
A mészárosok, akik azt állitják, hogy 

a jelenlegi husárak mellett ráfizetés- 
sel dolgoznak, érdekképviseletük, a Mé- 
szárosok Szövetsége utján panasszal 
fordultak a belügyminiszterhez a pol- 
gármesteri döntés ellen. Terjedelmes 
emlékiratot szerkesztettek, amelyben 

Danasszal lordultak 
a belütuminiszterhez a mészáro-! 
sok a husárak megállapitása miatt 

hatósági árak nem felelnek meg a tény- 
leges helyzetnek. Az élőállatárak 
ugyanis nincsenek arányban a maximá- 
hs árakkal és egyébként is az állat- 
vásárpiacokon az árak a fokozott kivi- 
tel, valamint a tavaszi munkálatok 
miatt jelentősen emelkedtek. Szembe- 
tünő eltérés mutatkozik a nagybani 
árak között is, amennyiben a vágóhi- 
don érvényben levő nagybani árak je- 
lentősen magasabb szinten mozognak, 
mint a hatósági árak. 
A mészárosok természetesen érdeklő- 

déssel várják, milyen döntést hoz az 
kimutatják, hogy szerintük a a jelenlesi ilügyben a belügyminiszter. 

(CLUJ.) Reménytelen szerelem drá- 
májának utolsó felvonása játszódott le 
tegnap délután a helyi esküdszék előtt. 

vényszéki főelnök vezette, a szavazóbi- 
rák Pastia és Vulpescu törvényszéki el- 
nökök, a jegyző dr. Farcu, mig az 
ügvész Stoilov Grigore volt. Reghian 
Miklós állásnélküli puskamüves évek- 
kel ezelőtt megismerkedett Pop Matil- 
da gherlai származásu szőnyegszövőnő- 

vel. Nagy szerelem fejlődött ki köztük, 
de házasságra gondolni sem lehetett, 
mert Reghian másfél évet töltött ki 
börtönben és emiatt állást nem igen 
kapott. Az esküdtszék előtt tett vallo- 
másában a vádlott elmondja, hosv ek- 
kor fogamzott meg benne az önvvilkos- 
ság gondolata Ezért az édesanyja sirján 
főbe akarta lőni magát. De szerelmese 
követni akarta még a siron tul is és ő 

kérte, hogy mielőtt a fesvvert maga 

erdőben el is dörrent a lövés, amely 
Pop Matildot a fején megsebesitette, de 
amikor Reghian azt masa ellen fordi- 
totta, a revolver csütörtököt mondott. 
A leányt kórházba szállitották, ahol 
csak többhetes kezelés után épült fel. 

Az üsyészség emberölési kisérlet 
miatt inditott eljárást Rerhian ellen. 
Dr. Ciuaudeanu Marius védőügyvéd ha- 
talmas beszédben mutatott a remény- 
telenség kétségbeesett pillanataira és 
felmentést kért. Az esküdtek Reghian 
Miklóst felmentették az emberölés vád- 

A tárgyalást Decusara Laurentiu tör- 

ellen forditaná, végezzen vele. A Hoia 

találták bünösnek és kisebb pénzbirság- 
gal sujtották. 

És A LEB-UÜGY 
Az esküdtszék tegnap tárgyalta Pápai 

Béla rablási és gyilkossági kisérleti 
ügyét is. Mint ismeretes, a vádlott be- 
hatolt Léb Miksa Maloasá-ucca 7. szám 
alatti lakásába és amikor az meglepte 
őt, előrántotta revolverét és négyszer 
rálőtt az igazgatóra. Négy lövésből 
kettő talált és a sulyos haslövés miatt 
Léb igazgató nem is tudott tovább vé- 
dekezni. Akkor éppen a család vendége 
volt Szentiványi Klári, aki a közeli 
szállodába rohanva telefonon értesitet- 
te a rendőrséget és a mentőket, akik 
Léb Miksát válságos állapotban szálli- 
tották kórházba. A rablót azután a 
rendőrség többnapos nyomozás után 
keritette kézre. Megállapitást nyert, 
hogy Pápai még több lopást is elköve- 
itett és dr. Breban Emil vizsgálóbiró vá- 
dat emelt egy Kis Mór nevü kereskedő 
ellen is orgazdaság cimén, aki állitólag 
tudta volna, hogy a tárgyak honnan 
származnak és mégis megvette azokat. 
A tegnapi tárgyaláson a vádlott védel- 
mét dr. Giurgiu János, dr. Ciugudeanu 
és dr. Fogarassy látták el, akik az eny- 
hitő körülmények tekintetbevételét 
kérték. Az esküdtszék az enyhitő körül- 
ményekre való tekintettel 8 évi elzá- 
rásra itélte Pápait, mig Kis Mórt az or- 
gazdaság vádja alól felmentette. 
Miután az uj alkotmány megszünteti 

az esküdtszékeket, ez az ügy volt az 

ja alól, csupán tiltott fegyverviselésért ban. 

(MEXIKŐ.) Az Anglia és Mexikó kö- 
zötti diplomáciai viszony megszakitásá- 
ból kifolyólag az angol követ tegnap el- 
hagyta Mexikó területét és az Egyesült 

Államokba utazott. 
Nyilas előretörés Magyarországon 

(BUDAPEST) Gróf Pálffy-Daun kép- 
viselő bejelentette az egységes pártból 
való kilépését és amint mondotta az uj- 
ságiróknak, csatlakozni fog a Nyilas- 
mozgalomhoz. - Ugyanakkor jelentik, 
hogy a Magyarság cimü lap mai számá- 
ban ifj. Ruprecht Olivér szerkesztő, aki 
nehány héttel ezelőtt még határozottan 
cáfolta azokat a hireket, hogy a lapo- 
kat eladták volna a nyilaskeresztes 
mozgalomnak, bejelenti, szakit a lap ed 
digi legitimista irányzatával és teljes 
mértékben a nyilaskeresztes mozgalom- 
hoz csatlakozik 

Enyhülés Páris és Róma között 
(LONDON.) Az olasz-francia fe- 

szültség ügyében Anglia közbenlépése 
pénteken a helyzet enyhüléséhez veze- 
tett. Az angol és francia sajtó, de az 

Suluosan kiéleződött 
a heluzet cschek és szudéta- 
némciek között 

Ppáris és Róma között enyhült a feszültsés - Elhasuta 
Mexikót az andol követ 

dését, hogy a Chamberlain kormány szi- 
lárdsága és megfontoltsága, Mussolini 
erélye és Daladier reálpolitikája módját 
találják Páris és Róma megegyezésének 
Franciaország a spanyol önkéntesek 
kérdésében jelentős engedményeket 
tett az olasz álláspontnak engedve és 
hozzájárult ahhoz, hogy az önkéntesek 
elszállitása bizonyos kategóriák szerint 
történjék. Igy az eddigi feszültség után 
remény van a kérdésben és általában 
Páris és Róma viszonyában a békés 
megegyezésre, 

összEöÖTKözES A CSEHEK ÉS 
NÉMETEK KÖZÖTT 

(PRÁGA.) Tegnap a csehszlovák fő- 
városban déltől késő éjfélutánig ismé- 
telten erős összetüzések voltak a csehek 
és szudéta-németek között. Egy cseh 
diákcsoport tüntetést rendezett a „Né- 
met ház" előtt, de a rendőrség szétosz- 
latta a tömeget. A tüntetések később 
megismétlődtek. A rendőrség erélyes 
fellépése végre rendet teremtett. A tün- 
tetések során mintegy 30 ember meg- 

olasz sem titkolja most azt a meggyőző- sebesült. Komotauban ugyancsak tün- 

utolsó esküdtszéki tárgyalás városunk- 

vI évfelyam. 1938. g 22. 

Kertmesnyltás 
MA, SZOMBATON 

n yitom meg kerthelyiségemet, 

ahol kitünő fajborok, csapolt sör és 
tlekken kapható szolid árak mellett. 
Reggelig nyitva. Szives párttogást 

kér Bartha Mihály, Str. Cipariu 5. 

tetések voltak, amelyeknek csak nehe- 
zen sikerült véget vetni. Közben Nemec 
szudéta-német képviselőt bántalmazták, 
Az összetüzések során minte 00 em- 
ber megsebesült. Chodauban ugyancsak 
sulyos incidensek voltak. A német ipar- 
telepek munkásai az incidensekről ér- 
tesülve, azonnal mind beszüntették a 
munkát és a helyszinre akartak sietni, 
de a szudetanémet párt erélyes fellépé- 
sére viszatértek munkahelyükre. Hir 
szerint Henlein közölte a kormánnyal, 
amig a nyugalmat teljes mértékben 
nem sikerült biztositani, nem áll mód- 

NUolC éVIc itélfék LéD suáridazsató menya ksaéss 
merénylőjét 

felmentéssel vésződött a Hola-erdől szerelmi dráma 

szlovák kormány kisebbségi tervezete 
egyébként, amint a jelentések mondják, 
az 1897. évi osztrák nemzetiségi 
vényen alapul. Ugyanakkor Losoncról 
jelentik, hogy Szilassy Béla felvidéki 
magyar képviselő kijelentette, hogy a 
magyarság minden az utóbbi években 
elszenvedett gazdasági sérelmére is fel- 
tétlen orvoslást igényel. : 
Hitler szülőháza: történelmi emték, 
(BERLIN.) Ribbentrop külü yminisz- 

ter fogadta a tárgyalásra ideérkezett 
olasz gazdasági küldöttséget és remé- 
nyét fejezte ki, hogy sikerül minden 
függő gazdasági kérdést barátságos 
formában rendezni. Ugyanakkor Mümn- 
chenből jelentik, hogy a Führer-vasár-) 
nap teszi meg a földalatti vasutépités 
munkálatainál az első csákányütés 
Ami Hitler braunaui szülőházáto ületi, 
azt bécsi jelentés szerint, miután- Bar- 
naházzá" alakitották át, most törtémelmi 
emléknek nyilvánitják. 

Városi tanácsi választások Cseh- 
szlovákiában ; 

(PRÁGA.) Vasárnap Csehszlovákia 
250 helységében lesznek ugynevezett vá 
rostanácsi választások, a többi helysél- 
gekben a választásokat május 29-én és 
junius 12-én tartják meg: A szavazás. 
ban köteles résztvenni minden 21-ik 
életélet betöltött csehszlovák állanasel- 
gár férfie nő, 

sszeül a bolgár képviselőhá. 
(SZÓFTA) Boris király holnap pdél- 

előtt 11 órakor nyitja meg az ujbóljesz- 
szeülő törvényhozási ülésszakotozeial. 
gáriában a törvényhozás tudvalévően 
négy év óta szünetelt. A 160 képviselő 
tulnyomó többsége kioszeivanoff mimisz 
terelnök és kormányának programját 
támogatja. 

anada helyesli Anglia külpoliti- 
áját ! 

(OTFAVA) Mackensie King minisz- 
terelnök rádió beszédében kijelentette, 
hogy Kanada teljes mértékben helyesii 

I- 

világbéke fenntartásán fáradozik teljes 

ködés lehetőségét segiti elő. 

(WASHINGTON.) Nye amerikai sze- 
nátor rádióelőadásában élesen támadta 
Hull külügyminiszter politikáját, han- 
goztatva, hogy különösen a spanyol 
kérdésben vallott álláspontja veszélyes 
lehetőségeket rejt magában Bizonyosra 
veszi, hogy a szenátus külügyi bizott- 

kivitelt a spanyol hadviselő felek szá- 
mára, Egy ilyen lépés, szerinte, a lehe- 
tő legvégzetesebb lenni. Ugyancsak 

küldött bizottság befejezte helyszini 
tanulmányait és azt javasolja, hogy a 
szigetek számára az eddigi tervek sze- 
rint 1946-ban megadandónak vélemé- 
nyezett függetlenséget csak 1960-ban 
adják meg, mert a jelenlegi világhelyzet 
egy ilyen lépésnél a legnagyobb óva- 
tosságon követeli meg az Egyesült A' 
lamok szempontiából, 

Ujabb japán ikerek, 
(TOKIÓ,) A japán csapatok folytatjak 

előnyomulásukat. Tegnap elfoglalták 
Lienyu helységet, amely a Lunghaui 
vasutvonal egyik végállomása: 1 
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Anglia jelenlegi külpolitikáját, amely a 

jóakarattal és a nemzetközi együttmü- 

Amerika és a spanyol polgárháboru 

sága semmiféle formában nem engedi 
meg Amerikából a fegyver és hadianyagz 

Washingtonból jelentik, hogy a Fülöp- 
szigetek függetlenségének ügyében ki- 
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agaka asaf ufagc JOESTEI 
. 

Menikó véáze 
Ugylátszik, hogy a világpolitikai lég- 

kör eddig még nem volt eléggé feszült: 
hátmögötti kezek - amelyeknek nyc- 
mát azonban sokszor és sokfelé megérzi 
az emberiség, - gondoskodtak róla, 
hogy egy ujabb feszültségi gócpont lé- 
tesüljön. Annyi bizonyos, hogy a Nagy- 
británia és Mexikó közötti rendkivül 

kRkiélesedett diplomáciai ellentétek - 
amelyek mögött azonban csuf materiális 
okok lapulnak meg - nem kis mérték- 
ben veszélyeztetik az amugy is gyönge 

lábakon járó világbékét. A nemzetközi 
sajtó és a rádió máris megfujta a vész- 
riadót: Mexikót ujabb s az eddigieknél 
jóval elkeseredettebb polgárháboru fe- 
nyegeti. Mindenesetre nagyon érdekes, 
hogy a világsajtó bizonyos orgánumai 
s a különböző államhatalmaktól függő 
rádióleadók milyen pontosan és meny- 
nyire jóelőre tudják, hogy a polgárhá- 
boru elkerülhetetlen Mexikóban s hogy 
annak kimenetele végzetessebb lesz min 
den előző hasonló megmozdulásnál, Tud 
ják, hogyne tudnák, hiszen a legauten- 
tikusabb forrásokból kapják értesülé- 
seiket Pontosan azokból a körökből, 
amelyeknek elsőrendüen érdeke, hogy 
Mexikóban megint felfordulás legyen. 
Nem ujság ez az aztékok ősi földjén. 
Amióta csak Mexikó elszakadt a spa- 
nyol anyaállamtól, (1823) a leginkább 
külföldről irányitott - mert külföldi 
tőkeérdekeltségek javát szolgáló - pol- 
gárháboruk ugyszólván esztendőről-esz- 
tendőre megismétlődtek. Mexikót az Is- 
ten megáldotta mindenféle földi javak- 
kal: földje mindent megterem, ami szem 
szájnak kellemes. Némely helyen három 
szor is aratnak évenként. Talajalatti kin 
csekben meg éppen páratlanul dus S 
leginkább ezzel magyarázhatók a pol- 
gárháboruk Az idegen vállalkozók sem 
mitől sem riadtak vissza, hogy aranyát, 
ezüstjét, rezét, szenét, de legfőképpen 
petróleumját megkaparinthassák, mert 
Mexikó petróleamtermelésében a világ 
államai között a második helyen áll. 

2 ; 
Az átlagos ujságolvasók nagy tömegei 

talán unatkozva olvassák azokat a hi- 
reket, és hallgatják a rádióközléseket. 
amelyek az Anglia és Mexikó közötti 
diplomáciai kapcsolatok megszakitásáról 
számoltak be Előzőleg, nehány héttel 
ezelőtt meg azzal harsonázták tele a 
világot, hogy Cardenas tábornok, Me- 
xikó köztársasági elnöke elrendelte az 
angol, illetve amerikai kezekben levő 
petróleummezők és üzemben levő bá- 
nyák kisajátitását. Első hallásra, illetve 
olvasásra a jóhiszemü emberek érthe- 
tően felháborodhattak e hiren. Hogyan? 
Hát Mexikóban nem tisztelik a magán- 
tulajdon szentségét? Hogy jön hozzá az 
a Cardenas, hogy elvegye, ami a másé? 
Nos, a dolgok nem egészen igy vannak 
Ennek a diplomáciai háboruskodásnak 
kellemetlen illata van: bizony nyers 
naftaszaga Dehát amilyen büzös ez a 
folyadék, éppen olyan értékes. Értéke- 
sebb, mint az arany. Petróleum, illetve 
az ebből nyerhető benzin nélkül el sem 
képzelhető az automobil, még kevésbé a 
repülőgép. Ez az utálatos szagu folya- 
dék uralja a világot. Nem hiába üzente 
Clemenceau, a „vén tigris' a világhá- 
boru vége felé Amerikának: „Ne kato- 
nákat küldjetek, katonánk van elég. Pet 
róőleumot adjatok, mert erre van a leg- 
nagyobb szükségünk. Minden csepp pet- 
róleum ugyanannyi embervérrel ér fel". 
Valóban: az utolsó 30 esztendő óta a 
nemzetközi politika, illetve diplomácia 
mozgató ereje nem utolsó sorban ez a 

Irta: HALÁSZ JOZSEF 

különös folyadék. De maradjunk csak 
Mexikónál. Világgazdasági jelentőségre 
elsősorban ásványi kincsei révén tett 
szert. A kivitel értékének több mint fe- 
lét a petróleum teszi ki. Ám az irtóza- 
tos értéket jelentő naftamezők minded- 
dig idegen kezekben voltak. Két világ- 
konszern tusakodott érettük: az ame- 
rikai Standard Oil Co és az angel Shell 
csoport, amelyet Royal Dutch Co néven 
is ismernek. Ennek a két mammut pet- 
róleumtrösztnek a tusakodása évtizedek 
óta Mexikó legnagyobb csapása volt. 32 

Akár az egyik, akár a másik került 

dulatából", az alulmaradt mindenkor 
gondoskodott egy kis polgárháboruról. 
Mexikó nemcsak a tüzhányók, de a lob- 
banékony természetü emberek hazája 
is, Sokáig ugy volt, hogy a forradalom, 
illetve polgárháboru egészen jó kereseti 
forrás némely tábornokok és diktátor- 
önjelöltek számára A Standard Oilnak, 
illetve Royal-Dutch-nek tehát aránylag 
könnyü dolga volt Hatalomra törő egyé 
iségekben nem volt hiány Mexikóban. 
s persze ezek a hasznost a kellemessel 

mindenkor nagyon szivesen összekötöt- 
ték. Igy születtek meg aztán a különbö- 
ző „pronunziamentok" (forradalmi meg 
mozdulások). És mert Mexikóban egé- 
szen a legujabb időkig a földbirtok meg 
oszlása is rendkivül aránytalan volt és 
a mezőgazdasággal foglalkozók közel 95 
százaléka egy talpalattnyi földet sem 
mondhatott magáénak, érthető, hogy a 
vezérkedésre vágyók mindig találtak 
megfelelő számu önkénteseket terveik 
megkisérlésére, Mexikó társadalmi har- 
cainak két főoka van: 1. A lakosság ta- 
gozódása: Mexikó népének óriási hánya- 
da birtoktalan zsellér, vagy ahogy ott 
mondják: peen. 2. Az Egyesült Államok 
egyre erősödő befolyása, amellyel min- 
den olyan törekvést támogat, amely a 
nagybirtokosok és a nincstelenek kö- 
zötti ellentéteket kiélesiti. A belföldi 
tőke elenyészően csekély jelentőséggel 
bir a külföldi tőke mellett az ország 
gazdasági életében. Az ipar és bányászat 
szinte kizárólag külföldi kézben van. 
Az Egyesült Államok érdekeltségét több 
mint kétmilliárd, az angol érdekeltséget 
körülbelül egymilliárd aranydollár érté- 
küre becsülik. A két világhatalmi cso- 
port küzd Mexikó talajkincseinek birto- 
káért, valamint a két óceánt összekötő 
kedvező földrajzi fekvéséből eredő gaz- 
dasági és politikai előnyeinek megszer- 
zéséért 

4. 
Már hónapokkal előbb hire járt, hogy 

a nagy középamerikai latin köztársa- 
ságban valami készül Cardenas elnök 
és a kormány tagjai erélyes kézzel igye- 
keztek az egyre erősödő fasiszta befo- 
lyást letörni. Az állambiztonsági szer- 
vek megállapitották, hogy Cedillo, az 
aranyingesek, vagyis fasiszták vezére 
erős külföldi összeköttetésekkel rendel- 

kezik. A texasi és kaliforniai határon át 

a legenergikusabb ellenőrzés ellenére is 

szakadatlanul folyt a fegyvercsempeszés 
Ágyukat, gépfegyvereket, puskákat, sőt 
repülőgépeket is szállitottak a polgár- 

háborut előkészitő illegális alakulatok 
számára. Minden a régi jól bevált re- 
cept szerint történt, Amikor ugyanis a 

hivatalos államhatalom felelős tényezői 
szembe fordultak a kapzsiságukban és 
mohóságukban tultengő idegen petró- 

leum-érdekeltségekkel, óramü pontos- 

sággal zavargások törtek ki a közel 2 
millió négyzetkilőméternyi kiterje- 

désü szövetséges köztársaság egyik, 

tcs kincsc: a 

felül, a régi mexikói kormányok „jóin- 

petrólcum 
vagy másik, esetleg több államában A 
keménykezü Cardenas azonban nem 
ijedt meg s miután az idegen petróleum 
vállalatok nemcsak, hogy nem akarták 
a fennálló törvényeket respektálni, de 
egyenesen szembefordultak azokkal, egy 
szerüen nem ujitotta meg a lejáró angol, 
illetve amerikai koncessziókat. Lényegé- 
ben tehát nem annyira kisajátitásról, 
mint inkább koncessziók megvonásáról, 
illetve azok meg nem ujitásáról van szó. 
Mert akármennyire is cáfolni igyekez- 
nek az érdekelt koncesszionáriusok, a 
tény az, hogy ugy az amerikai, mint az 
angol petróleumvállalatok semmibe sem 
vették a mexikói kormány intézkedé- 
seit. Maguk szabták meg nemcsak a 
munkabéreket, de a munkaidőt is. Az 
államhatalomnak nem akartak semmi 
beleszólást engedni. Hol van még a 
föld kerekén olyan - önmagát csak 
valamennyire is becsülő kormányzat, - 
amely a magántulajdon szentsége elvé- 
nek efféle magyarázatát eltürné? ! 

5 
Érthető, hogy a világsajtó egynémely 

képviselői és hasonló érdekeltségü rádió 
leadók már hetek óta beharangozzák a 
készülő polgárháborut. Ugyanigy tör- 
tént annakidején az ugynevezett egy- 
házellenes rendelkezések során is 
mexikói kormány még Juarez Fernand 
idejében megszavazta az egyházi bir- 
tokok nagyrészének kisajátitását. Ezt a 
törvényt azonban egészen a legutóbbi 
időkig nem hajtották végre. Később a 
kilencszázas évek elején többször meg- 
kisérelték a birtokok igazságosabb el- 
osztását, sőt az 1914-ben megválasztott 
Caranza elnök teljes egészében végre 
akarta hajtani a földosztást. AÁm Her- 
rero felkelő tábornok katonái Caranza 
elnököt kormányának egyrészével 
együtt felkoncolták, Calles tábornok - 
a Caranza után következő Obregon el- 
nök utóda - azután nagy eréllyel vég- 
rehajtotta az egyház és állam elválasz- 
tására vonatkozó törvényes rendelkezé- 
seket Ez a végrehajtás természetesen 
nem ment a legsimábban. A hithü ka- 
tolikusok sokszor jogos elégedetlenségét 
akkor arra használták fel az amerikai 
és angol petróleum érdekeltségek, hogy 
a maguk pecsenyéjét megsüthessék az 
országos felzudulás tüzeinél Calles el- 
nöknek később mégis sikerült meg- 
egyeznie a Vatikánnal, sőt Angliával is 
helyreállitotta a jóviszonyt. Viszont 
annál élesebb ellentétbe került az 
amerikai petróleum érdekeltségekkel. A 
nyugalom tehát csak részlegesen állt 
helyre, mert a Standard Oil nem akart 
egykönnyen lemondani milliárdos ha- 
szonlehetőségeiről. Ujra meg ujra fel- 
lángoltak a forradalmi harcok, végtelen 
kárára a mexikói nép nyugalmának és 
biztonságának, 1928-ban lejárt Calles 
elnöki megbizatása Utána megint Obre 
gont választották elnöknek, de őt a hiva 
talbalépése alkalmából felbérelt orgyil- 
kosok megölték. 6. 

Utóda Emilio Portez Gil ellen ugyan- 
csak merényletet kiséreltek meg, Ezzel 
kapcsolatban Mexikóban megint fellán- 
goltak az egyházellenes kilengések. A 
kormány azonban rendet teremtett és 
1929-ben ujra megegyezett a pápai szent 
székkel. Kisebb-nagyobb ellentétek és 
megmozdulások után 1934-ben Cardenas 
tábornokot választották meg a köztársa- 
ság elnökévé, Cardenas prográmjaként 
a lakosság kulturális és gazdasági szint- 
jének növelését tüzte ki maga elé En- 
nek végrehajtása során azonban mind- 
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KÉPKERETEKET modern és an- 
tik kivitelben a legszebben és 
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annyiszor beleütközött a külföldi pet- 
róleum vállalatok érdekeibe Többször 
megpróbálta velük a barátságos egyez- 
kedést, csakhogy hiába volt minden 
igyekezete: sem a Standard Oil, sem a 
Royal-Dutch nem volt engedékenység- 
re hajlandó Az elnök végül is erélyes 
kézzel igyekezett megoldani a sulyos 
problémát. Egyszerüen nem hosszabbi- 
totta meg a lejáró koncessziókat. Most 
azonban a hivatalos kormány helyzete 
annál kényesebbé vált, mert az ameri- 
kai és angol petróleum érdekeltségek 
között bizonyosfoku megegyezés jött 
létre a közös zsákmány felosztása tekin- 
tetében. Mexikónak most az egyszer te- 
hát Amerikával és Angliával egyszerre 
gyült meg a baja. Ismerve a mérhetet- 
len vagyonu olajvállalatok vezetőinek 
elszántságát és céltudatosságát, aligha 
férhet kétség hozzá, hogy az állam hi- 
vatalos kormánya a harcban alul fog 
maradni, Pénz és fegyver ebben az eset- 
ben nem számit. Cadillo fasiszta vezér 
pedig semmiben sem különbözik a ré- 
gebbi polgárháboruk elinditóitól A vi- 
lág közvéleménye elkészülhet tehát egy 
ujabb polgárháborura. Az embervér és 
emberélet mindenesetre olcsóbb, mint 
a petróleum,. Hogy nehány ezer, vagy 
tizezer peon a fübe fog harapni: mit 
számit az a Royal-Dutch és a Standard 
Oil vezetői szemében? 

7. 

A Föld kerekén alig van még egy 
olyan érdekes ország, mint Mexikó 
Amint mondottuk: földje buján terem, 
talajalatti kincsekben pedig szinte egyet 
len állam sem mulja felül. Területe alig 
valamivel kisebb a kétmillió négy- 
zetkilóméternél. Lakóinak száma az 1934 
népszámlálás adatai szerint 16,524.639 
A lakosság összetétele nagyon kevert. 
2.44 millió fehér, 4.62 millió indián, 9.04 
millió kevertvérül. Ipara és kereskedel- 
me és ezzel kapcsolatban közlekedési 
viszonyai is az utóbbi évtizedek során 
nagyon fejlődtek, Vasutainak hossza kö- 
zel 30 ezer kilóméter Mexikó nem egy- 
iséges ország, hanem 27 állam szövetsé- 
géből és három territóriumból áll. Al- 
kotmánya az Egyesült Államokéhoz ha- 
sonló Története a messzi évszázadokba 
nyulik vissza. Amerika felfedezése ide- 
jében nagyrészét az azték indiánok lak- 
ták. Fővárosuk Tenochtitlan volt En- 
nek helyén áll az ország jelenlegi fővá- 
rosa: Mexikó-City A 16-ik század ele- 
jén Valaduez, a kubai spanyol kormány 
zó Cortez Ferdinandot küldötte meghó- 
ditására. A történelemből tudjuk, hogy 
ez a conduistador milyen könyörtelen 
kegyetlenséggel igázta le a magas kul- 
turáju aztékokat és Montezuma nevü ki 
rályukat is megölette. 1823-ig spanyol 
gyarmat volt, amelynek élén alkirály 
állott Attól fogva önálló köztársaság, 
de számos kedvező lehetősége ellenére 
sem tudott nyugodtan fejlődni a külföl- 
di érdekeltségek folytonos beavatkozá- 
sa és a belső egyenetlenségek sokszori 
fellángolása miatt. Biztosra vehető, hogy 
a legujabb angol-mexikói diplomáciai 
háboru megint ujabb sulyos megpróbál- 
tatást hoz a mexikói köztársaság jobb 
sorsra érdemes népére. 

KE 
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LEVELEZÉS 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, bril- 

Háns és gyémánt köveket me
gveszek. Ta- 

karékossági könyvecskére kiszolgálok, 

Rosner ékszerész. Cluj, Regele Ferdinand 

114. 
(VT 491) 

ORA ALATT villanyondo- 

lálunk hullámosan 6 havi 

garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 

mily szinre. Tartós viz, vasondo- 

lálás, hajvágás, manikür. Regele
 

Ferdinana 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

UJ FÖGGÖNYKELLEKÜZLET
 nyilt 

„DER-BESC" név alatt Gólya áruház fe- 

letti emeleten. Vert csipkeszöveteink ki- 

vánt méretben készülnek. Állandó 
minta- 

terem. 
(2866) 

ADAS-VÉTEL 

EKSZEREKET, fogakat (akár törött 
ál- 

tapotban), gyémánt és brilliáns köveket 

allandóan veszünk. Casa Orologelor 
Clul, 

Piata Mihai Viteazul 11. «r 

Megkezdődött öks 
zzzzzzzzzzzzazozeza 

PERMETEZŐGÉPEK legujabb rendsze- 

rü, szódatöltőgép fekvőhengeres, 
kromozás 

és mindenféle sörfelszerelési cikke
k Sza- 

piszló cégnél kaphatók, Clui, Piata
 Stefan 

cel Mare 17-18. Teleton 13-24. 
(T 688) 

VAN eladó, beraktározandó butora?
 Leg 

előnyösebben veszek, eladok mindenféle 

butorokat. Butorraktár, Calea Victorie
i 25. 
(2398) 

Eladó parcellák 
szép fekvésü, lapályos helyen a Sfán- 

tul Gheorghe és Tache Ionescu ucca
 

negyedben. Viz, villany, járdák. Elő-
 

nyös fizetési feltételek. Ügyvédi 

iroda. Cal. Victoriei 45. 

PRIMA BÜKK TÜZIFA VEKONYRA 

vÁGvVA KONYHAÁNAK MEGRENDEL- 

HETŐ. s. A. TRANSILVANEANA PE- 

RiS". TELEFON; 26-93, VAGY A PRIMA- 

RIA DOHÁNYTÖOZSDÉBEN. PIATA UNI- 

RII 1. (3609) 

ÖLCSON eladó elköltözés miatt 1070 mm 

Clayton Schuttleworth cséplőgép Hanno- 

mag motorral, jó állapotban. Frenkel s
ors- 

(V T ö66) jegyiroda, Tur 
...... 

ÜZLETBERENDEZÉS keményfá- 

ból, teljesen modern, majdnem uj 

da. 

számára, likvidálás miatt eladó. Sig- 

mond S. A. Cluj, Str. Matei 5. 

sa. Reg. 83. Inf. 12. (3482) 
HAZHELY gyümölcsössel eladó. Colonia 

pámbul Rotund 33. (3552) 
öLCsSÖN eladó konyhakredenc, cseléd- 

ágy. Cal. Decebal 52., hátul az udvarban. 
(3559) 

ELADÓŐ két gyümölcsös parcella méhé- 

szet mellett. Házsongárd. Értekezni: Szaba 

dos, Str. Secuiasca 6. (3576) 

Utlevél és 
vizum nélkül 

mehet irancia és 

anáol 

; 

cipőket vásárolni heti 50 lejjel való 

] részletfizetésre. 

e 
cipőkereskedelmi vállalat, Str. 

Memorandului 25. Tel.: 18-25. 

uaálahívéa 

TOPOLYA háló, mindenféle butorok ol-
 

csón eladók. Decebal. 3. Veszek használt 

füszer, csemege, vagy vaskereskedés 

HASZNADT férfirunák, felöltő eladó. 

butort. (8130) 

GYÜMÖLÖSÖS házzal együtt eladó. 

Str. Pasteur 19. sz. (3350) 

ELADÓ az állomás közelében két lak- 

részből álló ház. Str. Ecatarina Todoriu 37. 
(3435) 

ELADÓ 12 zománcos háló egyben, vagy 

külön-külön és egyéb használt butor. Ér- 

deklődni: Tárgu-Mures, Piata Curcanilor 

4 sz. (V T 664) 

110-220 V. 10 és 5 HP egyenáramu gé- 

pet veszek, Moldovan, Cal. Marechal Foeh 

55, sz. (3506) 

UJ Rencserek, felnyiló, dió recamler, mat 
rácok, olcsón eladók. Str. Dogarilor 3. sz, 

Klein kárpitos. (3616) 

HASZNALT ruhákért legmagasabb árat 

fizet a „Balcan bazár", Str. I. Maniu 6. 
(r629) 

ELADÓ Fordson" traktorok továbbá 

szétszedett alkatrészek is. 930 mm. Máv go 

lyós cséplő teljesen felszerelve. Cluj, Str. 

Pietroasá 24. (3305) 

KOMPLETT modern kozmetikai felsze- 

relési alkalmi áron eladó. Értekezni Hirseh 

Éva, Tg. Mures, Str. Tamplarilor 8. 
(v T662) 

AKIK magánházat, bérházat, vagy bár- 

milyen ingatlant eladni, vagy venni akar- 

nak, forduljanak bizalommal Popovici iro- 

dához, Str. Dacia No. 4. (3624) 

MELY gyermekkocsi, majdnem uj álla- 

potban eladók. Str. Petru Maior 4., ház- 

felügyelő. (3621) 

BENZINMOTOR 18-20 HP. Deutz földgáz 

petróleum üzemre kitünő állapotban eladó. 

Cluj, Str. Gen, Berthelot 30. Szabó. (36265) 

EXCENTER prések 15-20 tonnások ál- 

litható asztal és lökettel eladók. Clu
j, Str. 

Gen. Berthelot 30. Szabó. (3627) 

roklám-árusitás 
ÉPÜLETBONTÁSBÓL tégla, cserép, aj- 

tók, ablakok eladók. Cal. Reg. Carol II. 
No. 

33. (3633) 

ELADÓŐ sürgősen nagy fekete iróasztal 

és könyvállvány. Str. Maramuresului 2. 
(3634) 

URISZOBA teljes berendezés rendkivül 

olcsó árban eladó. Áll: rekamier, hármas 

szekrény, fotelek, asztalból. Érdeklődni 

lehet. Sírada Regina Maria 13, üzletben. 

mészicirce vehet: 
épc. 

képkeéretet, 
perzsaszonyeget! 

órtiási választék! 

„UNICUM" 
Cluj, calea Victorici No. 5-a. 

TELEFON: 28 65. 

ELADÓK 
nan készült. Ug 

denc és két ruhaszek 
asztalosmühely. 

vu évfolyam. 1938. MÁJUS 22. 

szép diógyökér telehálók, ujon 
yanott használt ebédlőkre- 

rény. Str. Paris 62, rFigyellen ide! 
ELADÓŐ parcel 

kezni; Str, Gh. Eneseu 12. 
HASZNALT ruhákat felöltőket igen 

választékban a legolcsóbban 

ni Grünfeldnél, Str. Regina 

lja Su. Popesti 12. Érte- 
(3655) 

Maria rok, szolid árak, pontos kiszo 
3 fogásos étlapszerinti ebéd a no- 

OsSKARUHAT vesz és elad Grünfeld 
Str. Memorandului 6., udvarban. 

HALLÓ! A maradékos Sámuelt k
érem 

felkeresni. Különleges férfi szö
vet 

elymek érkeztek. Str. Maloa 

ÉPITKEZŐK fig 
tere 160 lej, szé 

adók. Str, Rega 

KREPDESIN, imp 
batiszt, zefir. pongyola- 

legolcsóbban Cal. Reg. 

aGYözöDJÖN meg, nem ámitás, hasz- 

nált ruhákért legtöbbet csakis a Dor
 

cég fizet. Cluij, Piata Uniri
i 22. 

VATYUS kutak (beverőkutak) 
üzem 

behelyezve gyári áron. Str. 
Negru 

10 sz. 

NYÁRI ruhaszöveteink megér
keztek. el 

csón divatszinekben kaphatók, Al
fa, Str 

Avram lancu 18. 

otheum 

(T 641) 

Megnyilt Szigyártónál a nyári kert-
 

helyiség Piata Mihai Viteazul 24. 

(Bodea-téle vendéglő), ahol estén 

ként flekken vacsora, aiudi falbo- 

ma 22 lej. 
Esténként cigányzene. 

Százaléknélküli kiszolgálás. 

ELADOK: tüzifecsken dő, tizedes mérleg 
vashordó, tartány, vasajtó, consolok, szij- 

tárcsák. fürészlapok, asztalosszerszámok 

stb. Atlas, Cluj, Str. Gutenberg 2. (3281) 

Vodá 1. 
(2 8605) 

yelmébel Tégla köbmé- 
h faragott kővek olcsón el- 

á 

rime, dejalin, mintás- 
és ruhamaradékok 

ÁLLAST KERES 
TANAÁRNŐÖ tanitást vállal. Lakótársnőt 

keres, Kertes szoba kiadó. Cim a kiadóban. 
(3502) 

BUTORFESTŐ és mázoló állandó mun- 
kát keres. 
Turda. (VT 665) 

Cim: Frenkel sorsjegyiroda, 

VIZ-, vilanyszereléshez értő gyermek- 

telen házaspár házmesteri állást keres. 
Cim 

a kiadóban. (3505) 
Ferdinand 53 ud- 

(T 672) 

KERESEK me 
rendezést. 
Telefon: 32-25. 

ZoNGORA ( 

adó. Értekezni: 
tók háza hátamögött) 
EBEDLŐ- 

ELADÓ hnaz Str, Petru Rare 

ba és konyhából álló, adómentes 
ELUTAZÁS miatt egy 

zés sürgősen eladó, olcsón. 

Ford-Cabriolet 
ladó. Megtekinthető Str 

intineanu 17. Telefon: 10-07. 

ELADÓ ménhcsaládok és Oországos 

tárok. Str. Ciordas 12. 
( 

(3536) 

2 személyes e 

rendezés, hálóber 

konyhakredencek, fél háló egy 

nhasznált hálószoba olcsón eladó
k. 

iRegele Carol II. 

FÉRFI öltönyö 
müvészi festmények, 

4 plus 1 lámpás 

deklődni kertésznél. 

tur 22. 

on, saroktelek, délifekvésü, 

dului 9. Roma. 

ji 

megyünk. Piata Unirii 18. 

Str. Memorandului 10, 

hetők 1-8 és 6-8 óra között. 
ELADÓ parcellák százezertől, viz,

 villany 

lak eladó Str. Vr 
járdával, klinikák közelében. Str. Hasdan csKA ajtó, ab 

No. 59-a. (3378) 

EGY szobából és speizból áló kis há
z ol- 

csón eladó. Str. Aurel Isac 2. (T684) 

ELÁDÓ szoba konyhás ház, Str. Draga- 

lina Poteca VII. 5. Érdeklődni vasárnap 

12-5-ig. 
(3546) 

FORDSON traktor eladó szijtáresával, 

regulátorral, járó ráfokkal üzemképes. 

Wass, Taga per Gherla, jud. Somes. 
(V3542 

VAROSZOBA, 
hez 3 méteres álló 

fotel, divány, nagyo 

förtént átvételnél j 
7 drb. 20 kilós mérlegsuly eladó. Grün- Xenopol 4. 

radék áruházban 

vételre elegáns irodabe- 

Soarec, Str. Reg. Carol II. 40. 

rövid, jókarban) olcsón el- 

Str. Voevodului 7. (A tani- 

és hálóberendezés, más buto- 

rok, vegyes holmik eladók. 
Str. Regala 

10-a, emeleten. 

sSINGER, alig használt sül 

rógép eladó. Str. Cernauti 13. 

STELL 
poplan, vászom és ma- 

yeszthető vat- NYI 
zettséggel felvesz 

Mures. 

s 75, 3 szo- 

fél hálóberende- 
Str. Mag 

LAKKCSISZOLT kormnbinált konyhabe- 
endzés, székek, hokkerlik 

keveset 

36, asztalosműhely. (3675) 

k, kabátok, különféle bu- 

koncertlant, 

Standard rádió eladók. 

III. em. Megtekint- 

EzüsT 12 személyes evőeszköz, 

szalongarnitura, szekr 

gek olesén eladók. Sternb 

kedőnél. Str. Regina Maria 29. 

eterek, perzsaszőnye- 
erg régiségkeres- 

előcsarnok berendezésé- 
tükör virágtartóval, 

bb szalonasztal és ké- 

pek eladók. Vvidékieknek közvetitő utján 

utaléktérités. Cluj, Str. 
( 

wald, Cal. Decebal 23. 
(3643) 

EGY szép nagy filodendra eladó. Str. R
a 

dulescu 5. (3646) 

ELADÓ két szoba konyhás kertes ház. 

KERÉKPART keresek megvetelre M
 

Leitner, meehanikai javitó mühely. 

Baritiu 8. 

ELADÓ téglából épült 

üveges verandával, gyümölcsitákkal, ké- 

nyelmesen berendezve. 

Kővári-telep. 

Ugyanott gyermek sportkocsi e
ladó. str. 

Aürel Popovici 10-a. Pietroasa felet
t. (3651) 

10 méter hosszu 4 és félméter széles épü-
 

let taanyag eladó. Str. Grigorescu 102. Er
-[V 1e 

(P3833) HAZLEBONT 

a ajtók, ablakok, deszkák, gere 
denféle épitkezési anyagok 0 

Érdeklődni Str. Vasile LUpUu 
KÉTKEREKÜ taliga eladó. Str. Manas- 

i (p8832) 

ELADÓ parcella a 8tz. Anárei Murcson- 

kettő családi ház 

str. Mercu 

ASBOL jó állapotban levő 
ndák és min- 
lcsón eladók 
67, 5-8-1g. 

600 négyzet- 

méter felüli 280 ezer lejért. Str. 
Memoran- 

(P8820) 

JOKARBAN levő modern gyermekkocsi 

olcsón eladó. Értekezni Str. Marasesti 14. 
(3714) 

FÜSZER és ital oldaltáblák román fel- 

irással olcsón eladók. Str. Petru Rares 
33. 

(3712) 

FÉRFI vászonruha, fehér, középtermet- 

re, selyemingek, női gumikabát eladó C. 

Regele Ferdinand 53, ajtó 4. (3710) 

NÖI varrógép olcsén eladó, Calea Mara- 

muresului 101-a. Pop. (3707) 

ELADÓ mé 
szekrény, 2 pu 
tóasztal és bár 
Cim a kiadóban. 

ZERŐ számu kasszát megvételre 
keresek 

Cim: Str. k 

TRAFIK betegség miatt eladó, Vag 

adó, Cim a kiadóban. í 

BELVÁROSBAN eladó 
a kiadóban. 

EMBER mérleg, 

száros üzletberendezés, ég- 
it márvánnyal, 1 kassza, bon 

dok. 1 Orion rádió 3 plusz 1.
 

xandru Vláhuta 4. 

családi ház. 
(V 

nérleg, Wertheim kassza, 
füszerberendezés darabonként 

eladó. Str. 

Saguna 16. 

HASZNÁLT ruhákat, télikabátokat leg- BERBEADÓ 

magasabb árban veszünk. Hivásra h
ázhoz ala 

( 8683) 
latti családi villa, 3 szoba, fürdőszoba

 és 
(Pö845 

mellékhelyiségek. Eladó is. ) ra. Str. Minerilor 24. 
a Str. Martirii Balaiu 1 sz. 

ALLAÁST KAPHAT 
szAKACSNÉET, férjtelent, aki jól tud 

főzni és még dolgozott vendéglőben jó
 bi- 

zonyitvánnyal keresek jun. 1-re. Restel- 

rant Vass, Bucuresti, Str. Popa Tatu 75. 
(v T678) 

SUcCHE eln ernstes perlect deutsch 
sprechendes judisches fraulein neben ein 

5 janriges Madchen für 1 Juni auf Nach- 

mittags stunden, Inginer Kappel, St
r. Ru- 

gului 11. (P 8807 

SEGEDET teljes szakkép- 
Foto Kántor, Targi- 

lures i (v T667) 

UGYES kádársegédet jó fizetés mellett 

keres Keresztesi Domokos kádármester. 

Lechinta. ! (VT 674) 

NÖI ruha varráshoz tanulóleányt fe
lve- 

szek. Str. Baron L. Pop 10., földszin
t jobb- 

ra. (83602 

cALEA REGELE FERDIN AND 24 
száM Az UDVARSAN 

CIÍPESZSEGEDET vegyes munkára fel- 

veszek Varga, str Cicio Fop 86 3684) 
AKVIZITÖRÖKET (nőt is) keresünk a 

eluji piacra koncesszió kihasználására, 

mellyel könnyen napi 200-300 l
ejt keres- 

het. Cim: Oet. Goga 13., Et. I, 
usa 7. (3607) 

UÜGYES varrólányt keresnek. Érdeklődn
i: 

Piata Mihai Viteazul 7, portásnál. (2671) 

MASAMODLEÁNYOK magsas fizetéssel 

azonnal felvétetnek. Lényai, Brasov, 
Str. 

Reg. Carol 36. (V 3287) 

cszcsEMoGONDOZASBAN gyakeorlett 

jobb nőt keresek vidélkre. Értekezni az 
(v P8830) 

Egyetem tőkapusánál (V 

MEGBIZHATÓ rendes mindenest keres 

háromtagu család. Cim a kiadóban. (36
49) 

ÜGVYES kitutófiut felvesz Róth, Str. 
Me 

morandului 9.. (p8846) 

TANULÓ felvétetik Baier hölgyfodrá- 

szat. Str. Reg. Maria 36. (P8847) 

KÜLÖNFÉLÉK 
FAGYLALT kádakat mindenféle tormá-

 

ba készitek Rátcz Péter kádár, Str. Dogari 

lor 383. (P 8819) 

KITÜNŐ házikoszt kapható kihordásra is 

Calea Regele Carol II. 45. (P 8816) 

ERNYOK gyári árban, jaivtások, áthu- 

zások legolcsóbban Ernyőüzemben. Calea 

Regele Ferdinand 3, udvarban. Kertiernyő 

ket áthuzunk. 1 (3669) 

ELVESZETT kis fehér kutya, farok nél- 

kül, füle kissé sárga. Megtalálója vagy 

nyomravezetője jutalomban részesül. Cal. 

Regele Ferdinand 93, III. emelet. (3679) 

HA kellemesen, jól akarja érezni magát, 
uj büffé-vendéglő ilik meg ma este. 
Pompás házikonyha, finom dr. Simon-féle 

mezőségi fajborok. Olcsó árak. Kifogásta- 
lan kiszolgálás. Meglepő tisztaság. Str. Dra 

galina 8. ((r689) 

ÜDÜLES Cluj-oradeai fővonalon gyön- 
nyörü fekvésü, klimatikus magaslati mü- 

vésztelep. Elsőrendü ellátás, rádió, tennisz 

pálya. Érdeklődni: Dr. Ferenczy villa, Sta- 

na. (Gara) Jud Eluj. (v.3656 

LAKÁST KAPHAT 

AZONNAL kiadó 2 szoba, konyha mel- 
lékhelyiséggel, frissen festve. Str. Goldis 

No. 12. (3558) 

NAGY szoba, konyha, speisz és nagy 

szoba főzőkemencével kiadó. Str. Horea 6. 
(p 3796) 

FÜSZERÜZLET berendezve, ital, tratik- 

engedéllyel azonnal kiadó. Pénz csak áru- 
G547) 

a
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VII, éyfelyam. 1935. MAJUS 22. 
...... 

ugtufa aatasttayta 

kenti szeszmágnás 
kincsei vándoruton 

az isteni Sazjtt taestet 
tácsaságok hasszája - 

Amikor Sir Edmund Dawis féltveőr- 
zött képkincseinek eltünéséről az első 
hiradást elolvastam, nem akartam hinni 
szemeimnek. Hogyan? Hát lehetséges 
az, hogy olyan közismert remekmüve- 
ket, mint Gainsborough „Lady Clar- 

ges"-ét és „Lady Pitt"-jét, Revynolds 
„Suffolki grófját", Van Dyck „Kutyás 
emberét" és Rembrandt askiáját a 
tükör előtt" egyszerüen eltulajdonitsák? 
Hiszen ezeket mindenki ismeri, akinek 
csak valami fogalma van a festészetről. 
És lám mégis megtörtént. Ugy történt 
meg, mint ahogy a halhatatlan Conan 
Doyle megirta volna: 
„Komoran állott a vár a dombolda- 

lon és falai körül vad táncot lejtettek a 
bóvihar apró fehér pihéi..." 
Aznap ugyanis tényleg erősen hava- 

zott a kenti grófságban és Sir Edmund 
Dawisnak, a szénmágnásnak is meg van 
a maga különbejáratu váracskája a 
domboldalon. 
A kincsek tehát vándorutra keltek és 

Anglia lázban ég. Detektivek százai ku- 
tatnak mindenütt, a kikötőket Árgus- 
szemek őrzik, vadásszák a lábnyomokat, 
amelyek régen eltüntek a hóolvadással, 
keresik az ujijlenyomatokat, amelyek 
meg sem születtek, mert kesztyüben dol 
gozott a zseniális tettes, szóval meg van 
a szenzáció, amelyre a mindennapi szür- 
keségben elfásult tömekszivek annyira 
éhesek. Igen. Minden meg van, Sir Ed- 
mund Davis is sir és a biztositótársasá- 
gok is zokognak, csak éppen a képek 
nincsenek meg, a képek, amelyek mind- 
egyikének árából kitelne egy szerény 
felhőkarcolócska. 
Az emberben önkéntelenül felvetődik 

a gondolat, hogy mit akart a tettes? El- 
adni a képeket? Emberileg elképzelhe- 
tetlen, hiszen ki tudná, vagy helyeseb- 
ben ki merné megvenni azokat, amikor 
birtoklásuk időtlen időkön át titokban 
kell maradjon? Vagy talán a biztositó- 
társaságokat akarják megzsarolni? Két- 
élü fegyver, amiről Vincenzo Ceruggia 
„Mona Liza" elrablója bizonyára köte- 
teket tudna elmesélni. Vagy talán egy 
modern Harpagon, vagy Shylock birto- 
kában vannak, akinek örök örömet 
okoz, ha bezárkózva szobájába, egyedül 
gyönyörködhet kineseiben, mint ahogy 
az adomabeli sapkatolvaj viselte éjjel, 
pipázás közben az ágy szélén ülve a kis- 
birótól eltulajdonitott kucsmát? Lehet. 
Az emberi gondolatok, vágyak és szen- 
vedélyek furcsák nagyon és furcsák 
ezeknek következései is. 
Ezek a gondolatok mind felvetődnek 

az emberben, mint ahogy felvetődtek 

akkor is, amikor futótüzként terjedt el 
a hir, hogy a Louvre büszkesége, a rej- 
télyes mosolyu és Leonardo di Vinci 
keblén hordozott „Mona Lisa" eltünt 
Franciaországból. 

1911 augusztus 21-én történt Őh, ez 
a nap fekete kerettel van megjelölve a 
Louvre annaleseiben. Senkisem akarta 
elhinni, hogy a „Gioconda utra kelt. 
Üres képkeretet még soha nem bámul- 
tak meg olyan embertömegek, mint ak- 
kor a „Mona Lisáét." Talán még többen 
megnézték, mint annakidején magát a 
képet. Mert ez valóban szenzációs volt, 
olyan nagy, hogy engem, akkor még 
diákot, is megfogott. Annyira megfogott, 
hogy kétszeres erővel fe' item neki a 

nyolcadik gimnáziumnak, mert azt az 
igéretet kaptam, hogy érettségi után én 
is megnézhetem a rámát, amelynek ne- 
hány hét leforgása alatt egész irodalma 
termett. Az iskolaév letelt és közben a 
szenzációt elkoptatta a mindent feled- 
tető idő. Én Wienbe, Berlinbe és Lon- 
donba kerültem, de Mona Lisa még 
mindig nem került elő. Mig"végre két 
év multán 1913 novemberében levelet 

; 

i a k ácsét 

vitt a posta az egyik ismert olaszországi 
képkereskedőhöz: 
„Mona Lisa" birtokomban van és min- 

den vágyam az, hogy Franciaországból 
hazámba kerüljön vissza." 

Olaszul volt irva a levél és a képke- 
reskedő komolyan is vette, mert tudta, 
hogy a „Giocondát" értékesiteni nem 
lehet. Ugyanakkor értesitette a rendőr- 
séget is és nehány nap mulva Vinzenco 
Ceruggia az akkor huszonnégyéves 
olasz festőnövendék már a cella hüsében 
elmélkedhetett a rövidéletü dicsőségről. 

A „Mona Lisa' megkerült, a Leuvret 
fellobogózták, diadalmenetben vitték 
vissza a képet ugyanabba a szobába, 
ahol azelőtt függött és a biztositó tár- 
saság igazgatósága pezsgős bankettet 
rendezett a megmentett milliók örömé- 
re, Nagy dolog volt ez, annyira nagy, 
hogy Londonban egy ugyancsak eluj- 
városi diák barátommal elhatároztuk, 
hogy most már tényleg átutazunk Pá- 
risba és megnézzük a képet. Három hó- 
nap mulva sor is került reá 
A La Manche nagyon viharos volt és 

Dover Calais között azon az éjszakán 
hallatlan buzgalommal etettük a hala- 
kat a steward nem kis üdülésére. Igen, 

hogy valaki a viskit csak 

méla szemrehányás is volt tekintetében. 

városába" 

félsötét volt, mert a februári nap ko- 
mor fellegei 

tünk 
- Hm, - mondotta barátom - te a 

vállamra állanál, egyszerre kikanyarit- 

gazdagoknak nincsenek gondjaik? 
jmondja 

éady Putnet, embenének" a slati etal am „Rutyás 
Dapis Könnyei és a uó- 

hatnád a keretből a képet. 
Meglepetten néztem rá. Igen, mert 

abban a pilanatban ugyanez a gondolat 
villant meg agyamban. De azután mo- 
solyogtam és megjegyeztem: 
- De vajjon az eredeti „Mona Lisa" 

van-e a keretben? 
És mit tesz Isten, e pillanatban egy 

fiatalember megszólalt mögöttünk: 
- Érdekes, ezt megirom az én la- 

pomnak. 
Azon már nem is csodálkoztunk, 

hogy Párisban ismeretlen fiatalemberek 
magyarul beszélnek, mert tudja Isten, 
akárhová is kerültünk, mindig beleüt- 
köztünk egy-egy magyarba, de csodál- 
koztunk azon, hogy hogyan és honnan 
került elő? Ezt azonban nem magya- 
rázta meg akkor sem, amikor kiderült, 
hogy a budapesti „Világ" munkatársa 
volt. 
Néhány nap mulva ujság érkezett 

szállásomra Londonba A „Világ" velt, 
amely nagy cim alatt vetette fel a kér- 
dést: 
- Eredeti vagy-e óh „Mona Lisa?" 
A „Világ" cikkét felkapták a párisi 

és a brit lapok is és a Louvre igazgató- 
ságának nem kis fáradtságába került, 

ez a tengeri fóka el sem tudta képzelni, hog v beigazolja körülbelül 150 szakértői 
azért igya élemény után a festmény eredetiségét. 

meg, hogy mindjárt ki is adja. Valami Szegény Sir Dawis, talán nem is sejti 
mi vár reá. Nem, mert tegyük fel, hogy 

Hogyne, ő a méregerős italt bizonyára k épei megkerülnek, tegyük fel, hogy a 
jobban megbecsülte volna. No de mind-kenti grófságban komoran álló várkas- 
egy. Végre megérkeztünk a világ tő. télyt fel is lobogózhatják, még mindig 

és reggel 9 órakor már ott nyitva marad a kérdés; 

állottunk a „Gioconda" előtt. A szoba Őh Saska, lady Pitt és lady Clarges 
és te bágyadt mosolyu gróf, vagy uram 

: leszürkitették a nappalt. bocsá te kutyus, eredetiek vagytok-e? 
Egyedül voltunk a kép előtt. Körülnéz- És még mondja valaki, hogy a dus- 

Na, 

Néáuszazötvenéves 

(TURDA.) A Történelem végtelen ár- 
ja feltartózhatatlanul rohan világokat 
átfogó medrében; óriások és törpék, tu- 
dósok és hadvezérek, lángelmék és ka- 
landorok tünnek elő felszinén az Idő 
végtelenségében csak pillanatoknak tü- 
nő korszakoknak, hogy aztán eltünje- 
nek ők is az örök törvény megmásitha- 

tatlan parancsára 
De nem mind nyomtalanul. A Törté- 

nelem följegyzi az Alkotók neveit a 
szellemi halhatatlanság lapjaira és az 

elmult szellemóriások tudása, uttörő ku- 
tatásai, az örök emberi haladást és jó- 
létet szolgáló találmányai nem multak 
el halandó porhüvelyükkel együtt. Es 
megmaradtak a nagy hadvezérek, feje- 
delmek kőbe épített smlékei, alkotásai, 

Keztyü 

a furdai tejedeimi 
kuria 

Asíra-muzeum és könuvtár a volt fejedelmi lakban 
dacolva az idők viharaival ott ahol az 
emberi barbarizmus elvakult dühé- 

ben le nem rombolja azokat. 
Turda, ez a nevezetes Ariesmenti vá- 

ros, amelyről el lehet mondani, hogy 
minden köve egy darab történelem, 
rengeteg és nagyértékü műemlék birto- 
kában van, ami érthető, hiszen mai ne- 
vén való első alakulását az Árpádházi 
Thurda vezérhez tudja visszavinni, de 
Potaissa néven már a római időkben lé- 
tezett, amikor Traian légiói emeltek itt 
várat és nagyfontosságu hadelosztó köz- 
pontot. Turda régi házai között alig 
van, amelybe római téglák, oszlopok, 
szobrok ne volnának befalazva És bár 
török, tatár, mongol, osztrák öt izben 
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selyem nadrág - 59 88 95 110 

tette a földdel egyenlővé, mindig akad- 
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tak, akik ujra épitsék és benépesitsék az 
Aries medencéjét. 
A fejedelmi kuriát - a megmaradt 

s adatok szerint - többször épitették fel. 
ő Utoljára 1588-ban Báthory Zsigmond 

övezet vette körül a vele szemben levő 
épittette ujra. Akkor még hatalmas vár. 
ősi nagytemplommal s kastéllyal együtt 
A kastélyból ma már csak egyetlen szög 
letbástya négyszöge áll, de áll a temp- 
lom, mint a város egyik legszebb mü- 
emléke, ujra felépitett tornyával s áll 
a fejedelmi lak is, bár az idők folya- 
mán nagy változásokon ment keresztül 
Ebben a templomban, a főtéren levő 
másik (katholikus templomban, a feje- 
delmi lakban és a város melletti Keresz- 
tesmezőn 1288-tól kezdődőleg több mint 
száz országgyülés zajlott le s itt irták 
alá legtöbbjét azoknak a - ma már 
csak okirati emlék értékkel biró - ado 
mány- és kiváltságleveleknek, amelye- 
ket Turda polgársága az uralkodóktól 
kapott s amelyek nagyrésze eredetiben 
ma is megvan. És Transilvania törté- 
nelmének egyik legnagyobb alakja, 
Bethlen Gábor innen indult el Transil- 
vania trónjára. 
A közönyös járókelő gondtalanul 

megy el e ma már egyszerü egyemeletes 
ház előtt és nem is juthat eszébe, hogy 
e falak közül valamikor egész Európára 
kiható gondolatok és tettek indultak el, 
(Linczi béke...) Udvari levegő, pompa, 
intrikák, sorsdöntő tanácskozások szin- 
helye volt e szükablaku palota, ahol Hu- 
nyady János és Mátyás megpihentek, 
mielőtt elindultak az Európát fenyegető 
török hóditó elé gátat vetni. 
Természetesen az idő nem kimélte e 

sok vihart és sok dicsőséget látott épü- 
letet és bár első tekintetre teljes egész- 
nek látszik, valójában hiányzik már er- 
kélves és Báthor" cimeres nagv főba- 
járata és eg- egész szárnya, maga az 
épülettömb áll s hallgatja évszázadok 
óta az alatta elfolyó Racos patak egy- 
hanguan susogó örök meséjét, elmulás- 
ról, dicsőségről. 
A valamikor Fejedelmi Kuria most 

az Astra kezelésében van és két év óta. 
mióta dr. Aldea Constantin, az Astra 
itteni elnöke kezeli, 1600 kötetes uj 
könyvtára van, melyet sokan olvasnak; 
de megvan a régi magyar könyvtár, 
képtára és muzeuma, amelynek archeoló 

giai, ethnikai, geológiai, madártani stb. 
osztályai most kerülnek uj átrendezs 
alá, miután ezek még a régebbi korból 
maradtak meg, A képtár magyar vonat- 
kozásu képei, a könytár régi magyar 

anyaga eladásra kerül és a rendbehozott 
muzeum megnyilik a közönség számára 

Mest, amikor uj vezérek, uj eszmék- 
kel és egészen uj( vagy nagyon is régi...) 
módszerekkel Európa uj történelmet 
csinálják, talán érdemes egy rövid visz- 
szapillantást vetni erre a négyszázötven 
esztendős házra, ahol valamikor Tran- 
silvania és egy kicsit Európa térténel- 
mét is csinálták 

zon] 
könyvüzlet is. Memoranduliu 16. 

üvdetési 
lapunkra felvesz 

Fráter Ralá 78. 

A DALAIM 
OCTAVIAN GOGA 

Csillaghazámból alászállok én, 
És átszenvedek lapot lap után, 
Látom: dalom mind árva meg szegény, 
S elfog a sírás szánalmam szaván. 

Megannyi halk, szelidlelkü kiáltás, 
Mit zengő ritmusnak törvénye köt - 
Hogy vergődtök ti is az ének más 
Keretén, hol hangotok megtörött! 

Jajongok mostan, mint a kikelet, 
Mely sírja a kalitka madarát, 
És az oroszlánt, aki rácsok megett 
Álmodja ketrecén a Szaharát... 

Fájdalmas fővel hagylak el dalom, 
Filláját szemem félig lezárja, - 
Megyek hol vár bűvös birodalom, 
El nem dalolt daloknak hazája... 

Fordította: Kibédi Sándor. 
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HKözben 
Ott ül az ember a rádió előtt For 

gatja a készüléket és közben valaho- 

gyan próbálja magában átfogni ennek 

a találmánynak rendkivüli értékességét. 

Különös, furcsa képzetek születnek meg 

benne, a távolságok legyőzéséről, a hang 

halhatatlanságáról és diadalmas előre- 

töréséről, ahogy a világ másik feléből pil 

lanatok alatt elszáll az éter hullámain 

keresztül a hallgató füléig. Nap-nap 

után ujabb és ujabb élményekkel gaz- 

dagodhatik igy a lélek. Kivételes szép- 

ségeknek lehet a hallgatója és csodálója, 

ha csak akusztikailag is, mert a vizuális 

elképzelést csupán a fantázia segitségé- 

vel tudja megoldani, hiszen a televizió 

még mindig csak részben megoldott 

probléma. De egy-egy milánói operaelő 

adás, külföldi hangversenyek helyszini 

közvetitése életreszóló emlékkel telitik 

meg a lelket. Aztán külön gyönyörüség 

tudomásul venni, hogy a magyar szel- 

lem és géniusz rendkivüli tehetségével 

mennyire be tudja hálózni a világot. 

Liszt, Bartók, Kodály, Dohnányi, Le- 

hár és a többi magyar zeneszerzők mü- 

velt szinte nap-nap után lehet. hallani 

a világ legkülönbözőbb rádióállomásain, 

Aztán az is külön öröm, hogy egyre job- 

ban szaporodnak azok a külföldi rádió- 

állomások, amelyek rendszeresen adnak 

magyarnyelvü közvetitéseket. A cseh- 

szlovákiai és jugoszláviai rádióleadókon 

kivül több olasz és német állomás ad 

rendszeresen magyar hireket. A brüsz- 

szeli, párisi, zürichi, oslói, londoni, var- 

sói stb. leadók pedig - a német, olasz 

rádióállomásokról nem beszélve - gyak 

ran rendeznek magyar estéket, amelye- 

ken nemcsak a cigányzene és a magyar 

Zeneszerzők jutnak szóhoz, hanem a ma- 

gyar irodalom és költészet értékes al- 

kotásai is. A magyar hangjátékszerzők, 

a magyar származásu énekesek és éne- 

kesnők, zongoramüvészek és más hang- 

szerek mesteri kezelőli ma már mind 

szivesen látott vendégei a külföldi rádió 

leadóknak és ez a jóleső együttmükö- 

dési szellem két okból is örvendetes. 

Egyfelől azért, mert a magyar kultu- 

ra európai és egyetemes szinvonalusá- 

gát igazolja, egy kis nép hősi erőfeszi- 

féséről téve tanuságot, amely minden 

megpróbáltatásokon keresztül, ragasz- 

kodik a kulturához és a szellem érté- 

keihez, másfelől pedig azért, mert eb- 

ben a tényben annak az elvnek igazolá- 

sát lehet látni, hogy a világ népeinek 

szellemi együttmüködése ezerféle nehéz- 

ség s a politikai ellentétek okozta ellen-
 

szenv közepette is, lassan-lassan mégis 

csak ujra összebogozgatja, köti az egye- 

temes kulturtörekvéseket összefogó, de 

szétbontott szálakat. A szellem és mü-
 

vészet emberei veszekedés, vitatkozás, 

politikai harcok helyett csendes, zajta- 

lan, de annál értékesebb munkát végez- 

nek, megismertetik egymással népeik 

zenéjét, müvészetét, irodalmát, egymás 

felé forditják különféle csereközvetité- 

sek alakjában a figyelmet, uj lélekkin- 

csekkel gazdagitják egymást és igy rend 

re nemcsak jelképesen, de mindinkább 

valóságosan is közelebb hozzák a népek 

szivét egymáshoz Ha a rádió sok gyö- 

nyörüséget adott és adhatott a világ- 

nak, ugy egyik igazán nem lebecsülendő 

jelentősége az is, hogy a népek szellemi 

élete közötti távolságokat, együttmükö- 

désüket, egymással való érzelmi, gon- 

dolati, ösztönzési kapcsolataikat erősiti 

és mélyiti. Más szóval a szivek őszinte 

megbékéltetéseire törekszik. Ez pedig 

nagyon is komolyan latbaeső és figye- 

lembeveendő érdem, Mert igy a népek 

lelkében megszünteti a magáramaradott 

ság érzését és felkelti bennük a testvéri 

összetartozás és kollektivitás ősi gondo- 

latát Visszaadja a szépségnek, a szel- 

lemnek és a művészetnek a népi sajátos 

ságukon és elkülönbözőségeken tulmenő 

egyetemes értékét és fontosságát, azt
án 

a kultura általános érvényüségét rep- 

rezentálja és igy gazdagitja a lelkeket 

és sziveket. 

És amikor a hallgató ujjai forgatják 

a rádió csavarjait, valahogyan az az 

egyre erősödő hit is megszólal az em- 

berben, hogy a népek testvérisége végül
 

iööő darab Több 

89 . 
109 m 

119. 

lesz, mint ahogy a Londonban e
lcsen- 

dült zengő énekszót a tudomány és 
az 

élet fejlődése a csendülés pillana
taipan 

el tudta közvetiteni ide hozzánk,
 meg- 

szüntetve a tér és idő leküzdhetet
lennek 

hitt távolságait. Hinni és bizni kell a
b- 

ban, hogy az élet ennek a diadalmas 

JOESTEr! 
közenza esa

 

legujabb alvatu térit szalmakalap érkezett 
lejtől . lejtő 

. lej 
lejig 

e Serdinond1. (Bán-ház) udvarban. 
gondolatnak jegyében fog mindig ma- 

gasabbra törni és mindig közelebb és 

közelebb jutni egy néptől minden nép 

lelkéhez. A magánosságtól a testvéri- 

séghez. a 
.) 

uilt levél egy öngyilkos 
urileánuhoz 

Kedves kisasszony! 

Nem tudom, mi adhatta Önnek kezé- 

be a méregpoharat. Talán rosszul fé- 

sülte a fodrász loknijait, talán elszabt
a 

a szabónő a tavaszi ruháját, nem vo
lt 

sikkes, huzott valahol, talán megdöb- 

benve vette észre, hogy három hét al
att 

egy kilót hizott, vagy talán összeveszett 

Vele, az Egyetlennel. Annyit tudok, 

hogy mikor beledobta a vizbe a rózsa- 

szinű szublimátpasztillákat, látta saját 

magát kiteritve hófehér csipkéken, a 

ravatalon, látta sötét diófa koporsóját, 

amint vontatta a négy fekete ló, k
övér 

könnycseppek hullottak mindenkinek 
a 

szeméből, zokogott Ő, sirt a varrónő, a
 

fodrász, dübörögtek a rögök koporsóján
, 

hallotta a pap álmos, elnyujtott hangu 

gyászbeszédét, érezte a gyertyák 
fenyő- 

koszoruk, virágok kesernyés illatát
, hal- 

lotta, amint valaki elsóhajtotta magát
: 

Szegény leány! - egyszóval 
érezte, 

hogy a halál valami nagyon szép és
 ma- 

gasztos dolog. Másnap talán egy fel
hő- 

darabra könyökölve olvasta a lap
ok be- 

számolóját: Egy fiatal urileány trag
ikus 

öngyilkossága. 

Mindezek ellenére az erőszakos halál, 

az öngyilkosság nem szép, hogy ugy 

mondjam, nem gusztusos dolog. Emlék
- 

szik arra a kis varrólányra (ho
gyan is 

emlékezne?), aki vőlegénye öngyilkossá-
 

ga után a vonat elé vetette magát. 

Hüvös őszi idő volt és lóhalálban nyar 

galtam ki a halálsorompóhoz, aho
l az 

„eset" történt. Pechem volt. A rend
őri 

riporter kiméletlenségében a feldarabol
t 

hullát szerettem volna látni, hosszu 
ha- 

ját, amint végig folyik összezuzott 
fia- 

tal testén, de elkéstem. Már betett
ék a 

hullaszállitó kocsiba. A kocsi éppen in- 

dulni akart, mikor az egyik 
ember vé- 

letlenül belerugott valami ruganyos, 

piszkos, szalmás, gumiszerüű anyagba. 

Felvette, megnézte. Azután kinyitotta
 a 

kocsi ajtaját és szeliden, finoman, 
be- 

tette a többi huscafat közé. 

- Egy darab volt a májából - mon- 
dotta és elgondolkozva a lovak közé 
csapott... i 

Tegyük fel, hogy megmérgezi 
magát. Jön a mentőautó, zug a sziréná- 
ja, minden ugy történik, mint ahogy 
az a szép, szines ujságcikkeben történni 
szokott. Minden megy, mint a karika- 
csapás, egészen addig, amig nem jön a 
gyomormosás. Emlékszem, egyszer egy 
mentőorvos, akivel az öngyilkosságokról 

beszélgettünk és főképpen azokról, akik 

marószódával akarnak véget vetni éle- 

tüknek és akikkel nem a méreg végez, 

hanem a szó szoros értelmében éhenhal- 

nak, mert összemart torkukon semmi- 

HMéle ételt nem tudnak lenyelni. azt 

mondotta nekem: 

- Minden öngyilkosjelölttel, aki a 

halál gondolatát forgatja fejében, csak 

legyet csinálnék: egy alapos gyomormo- 

sást. Elmenne kedvük minden komédiá- 
tól. 

Kedves kisasszony, Ön már tulesett 

raita,. A gyomormosás szépségeit azt hi- 

szem, nem kell részletesen fejtegetnem... 

4 
Tegyük fel, hogy eléri hő vágyát s itt 

hagyja ezt az árnyékvilágot. Ebben az 

esetben, ha csak órákra is, de bekerül a 

klinikai hullaházba Ön nem látott hul- 

laházat. Én láttam. Nyár volt. A hul- 

lák kellemes szagáról Önnek nem is be- 

szélek. Csak annyit mondok el, hogy 

egy cigánylány hullája esett hozzám a 

legközelebb. A hulla állapotáról nem be- 

szélek. Hullákról vagy jót, vagy sem- 

mit. De láttam egy nagy, zöld legyet. 

Bekerült valahogyan a gondosan bezárt 

nálom, hogy nem volt nálam fényképe- 

jam minden öngyilkosjelölt markába. 
5 

De Önt még ez sem rémiti meg. Ar- 

- 

ra gondol, hogy neve bekerül a lapokba 
.omeo 

kies: 

ablakok ellenére és a lány szeme körül 

mászkált. Nagyon étvágykeltő volt. Sai- 

zőgép, hogy lefényképezzem és odanyom 

ajánlotta az amerikai kormánynak. 

lábas világgyaloglónak. Sabien Antal 

23 éves londoni festő fogadásból mezit- 

láb gyalogol Angliából az európai szá- 

razföldön és 

bas edzőgyakorlást végzett Firenzéből 

KRómába és az ut alatt annyira megerő- 

y uuug 

gáról. Ez nem minden esetben törté- 

nik meg. Attól függ, hogy milyen han- 
gulatban van az az ujságiró, 

tom, hogy a riportert csak maga az eset 

érdekli. És az ok. Ilyen esetben annak 
örvendene a legjobban, ha kiderülne, 
hogy Maga, akit mindenki szelid és jó- 

zan urileánynak ismert, 

keverőnő és azért lett öngyilkos, mert 

szeretője, aki a legutóbbi nagy bankrab- 

lást elkövette, leánykereskedelem és ko- 

lálták meg a vasuti töltés 
rendőri riporter első kérdése ez: 

- Hány darabban? 
Mert a hulláknak megvan a maáguk 

árfolyama. Harminc darabtól felfele 
„nagy eset... r el 

6 

tiltakozni, 

halálának közvetlen okozóit. Óriási té- 
vedés. Hiszen ha bottal a kezünkben és 

halálos fenyegetéssel szájunkon nemtu- 

dunk meggyőzni valakit arról, hogy iga- 

zunk van, hogyan győzzük meg őt er- 

ről, ha hat láb mélyen feküsznek a föld 

alatt? al! 

És végeredményben az az öngyilkos. 
aki revolvert vesz kezébe, nem bátor és 

nem rettenthetetlen, hanem gyáva. Meg 

hátrál a nehézségek elől Nem tud vala- 
mit megoldani, nincs bátorsága, nincs 

kitartása, fél, reszket és akkor válásztja 

a könnyebb megoldást, amely egy go- 

lyóval véget vet minden problémának: 

s ekkor következik az, amit már emli- 

tettem Önnek. A hullaszállitó kocsi, a 

bonctani intézet, ahol felvágják levá- 

gott testdarabjaival megtöltik és össze- 

horgolják a gyomrát, a temetés, a gyer- 

tyák, koszoruk, ének, „Szomoru vasár- 

nap száz fehér virággal", nekrológok 

Ha mindezek sem renditik meg és is- 

mét halálra szánná el magát, akkor 

csak egy kérésem volna. Értesitsen ben- 
nünket Multkori kisérlete elkerülte fi- 

gyelmünket. Ez alkalommal fésülködjék 

meg szépen, vegye fel a báli fuháját, te- 

lefonáljon és pillanatok alatt ott le- 

szünk. És ne haragudjon, ha kezemben 

a fényképezőgéppel, abban a pillanat- 

ban, amikor fiatal és pompás szerveze- 

tében megkezdi pusztitását a méreg és 

kicsiny, piros szája vonaglani kezd, azt 

fogom mondani magánakk 
Kedves kisasszony, barátságos ar- 

cot kérek... 
MmMátrai Béla. 

.... 

ODEO 
ábizzadás ellen 

- Kézigránát - papirból. Mint a 

„Newyork Times" irja, a washingtoni 

Szabadalmi hivatalban egy Wayne Gib- 

bons nevü amerikai közkatona bejelen- 

fette uj találmányát, a papirkézigráná- 

tot. A papirgránát, mely vasszilánkok- 

kal és robbanóanyaggal van töltve. ál- 

litólag olcsópb és hatásosabb, mint az 

eddig használatos kézigránátok. A fel- 

találó különben találmányát ingyen fel- 

Soha többé nem kell cipő a mezit- 

Kairón át Fokvárosig. 

Előkészületül 320 kilóméteres mezitlá- 

Z 

sitette talpait, hogy saját kijelentése 

sSsszerint soha az életben nem lesz több
é 

ézükséges cipőire. Utközben kizárólag 

arcképrajzolással fogja magát eltart
ani. 

álomból majd ismét éppen ugy való
ság 

Nyematott a laptulajdonos MAYER ANTAL nyomdájának körforgóján.
 CLUJ * BUN DE IMPRIMAT 

és azok szép cikkeket fognak irni ma: 

itbar akinek 
Maga a tollára kerül. De megnyugta- 

hány éve ellenére, hat gyermeknek az 

anyja, egy apacsnak a kedvese, méreg- 

kaincsempészés miatt a „sitibe" került, 

Arról nem is szólva, hogy mikor jelentis 

a telefon, hogy öngyilkos holttestét ta- 
mellett, az 

Lehet, hogy öngyilkosságával valami : 
ligazságtalanság ellen akar r 

gondolván azt, hogy ezzel meginditja 

-
 

.
.
.
.


